
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

  گويي عنوان مواد امتحاني آزمون اختصاصي گروه آزمايشي علوم رياضي و فني، تعداد، شماره سؤالات و مدت پاسخ
  گويي مدت پاسخ  تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحاني  رديف

  دقيقه 25  15  1  15  حسابان  1

  دقيقه 23  28  16  13  هندسه  2

  دقيقه 22  40  29  12  گسسته  3
  
  
  

  سرفصل دوازدهم  سرفصل يازدهم  سرفصل دهم  مواد امتحاني
  5فصل   ـــ  ـــ  حسابان

  )2(درس  3فصل   )4و  3هاي  (درس 3فصل   ـــ  هندسه

  )2(درس  3فصل   )4و  3 هاي (درس 2فصل   ـــ  گسسته
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 2صفحه   ياترياض

  

    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   
    

  رياضيات
xاگر   1 وx  yطول نقاط بحراني تابع 3 x ax b  3 aباشند جمع مقادير ممكن براي 2 b 1 كدام است؟-

1(18   2(15   3( 8  4( 13  

f(x)اگر  x ax 3 yتابع 2 f(x) f (x)  در  صعودي اكيد باشد، حدودa 2 كدام است؟-

1(a     2(| a | 3   

3(| a |3     4 (a شود. يافت نمي   

aاگر   f(x)و 0 x a x  2 -3 باشد؟ 17ضرب مينيمم مطلق و ماكسيمم مطلق آن كدام باشد تا حاصل aمقدار  4

1 (8  2(17
2   3( 4  4(9

2   

چـه   BPKگر آن است. اگر مساحت مستطيل بيشترين باشد، مساحت مثلـث  يبرابر ضلع د 3الزاويه  ضلع مثلث قائمدر شكل زير يك   4-

 كسري از مساحت مستطيل است؟

1(1
15   

2(1
40   

3(1
20   

4(1
30   

)Aاگر  , )  اكسترمم نسبيy x x  4 باشد مقدار 7  5 چه عددي است؟-

1 (5  2( 8  3( 4  4( 7  

)Aاگر  , )2 af(x)مختصات اكسترمم نسبي تابع 2 x bx x   3 2 226 -6  عطـف آن چـه عـددي     نقطـة باشد، مقـدار تـابع در    3

 است؟

1(7
50     2(3

25   

3(12
25     4( 86

75   
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 3صفحه   ياترياض

  

    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   
    

f(x)تقعر تابع  ax sin x 2 22 3 -7 كدام است؟ aهمواره رو به بالاست. حدود  2

1(a  6 6   2(a  6   3(a  6   4(| a | 6   

f(x)اگر تابع  (a )x ax x x    4 3 22 3 2 -8 عطف آن كدام است؟ نقطةعطف داشته باشد، طول  نقطةفقط يك  24

1 (3    2(2   

3( 2
3     4( 4

3   

fتابعوضعيت تقعر   (x) cos x sin x 21
)ةدر باز 2 , )0 -9 چگونه است؟ 2

  ابتدا رو به بالا سپس رو به پايين )2    ) همواره رو به بالا1

  ابتدا رو به پايين سپس رو به بالا )4    همواره رو به پايين )3

axنمودار تابع  bxf(x)
x (a )x a

 
  

2
2
2 1

1
f(aبه صورت زير است. مقدار  b) 10 كدام است؟-

1(3
2   

2(5
3   

3(3
4   

4(5
2   

 f تابعي پيوسته باشد و نمودارf   شكل زير باشد نمودارf در مجاورت 11 تواند باشد؟ كدام مي-
  

1 (  2(   

  

  

3(   4(   
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 4صفحه   ياترياض

  

    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   
    

sinنمودار تابع  xf(x) sin x 2 در همسايگيx  -12 شبيه كدام گزينه است؟ 2

1 (  2(
 

  3(
 

  4(
 

  

f(x)عطف تابع نقطةطول   x ax bx c    3 -13 مينيمم نسبي چه عددي است؟ نقطةاست. مقدار تابع در  2در شكل زير 2

1(144   
2(96   
3(108   
4(125   

f(x)نمودار تابع  x ax bx  5 3 -14 تواند باشد؟ عطف تابع كدام مي نقطةشكل زير است. طول  23

1(2
2   

2(1
2   

3(3
2   

4(3
3   

af(x)قسمتي از نمودار تابع  sin x bcos x   شكل زير است. مقدارab 15 ؟كدام است-

1( 2   
2( 2  

3(2   
4(2   

ترين زاويه بر ضلع مقابـل آن   هايي را كه نيمساز بزرگ خط ترين اعداد اول متوالي هستند. تفاضل طول پاره اضلاع مثلثي كوچك ةانداز  16-
 كند، چقدر است؟ ايجاد مي

1(7
2  2( 2  3(1

2  4(7
4  
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 5صفحه   ياترياض

  

    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   
    

ABCدر مثلث 


ACبه اضلاع   9،AB  BCو 7  كنـد. اگـر نيمسـازهاي     قطـع مـي   Dرا در  BCضـلع   Âزاويةنيمساز  ،12 17-

ADPقطع كنند، حاصل Qرا در  ABو ضلع  Pرا در  ACبه ترتيب ضلع  ADBˆو ADCˆهاي زاويه BDQ

PDC ADQ

S S

S S

 

 



 چقدر است؟ 

1(7
9   2(3

4   3(7
12   4(4

3   

ABCدر مثلث 


ABكند. اگـر  قطع مي Dرا در  BC، ضلع Âزاوية، نيمساز   CD،BD DC،BD  ADو 2  2 باشـد،   6 18-

 چقدر است؟ ACطول ضلع 

1( 6  2( 4  3( 8  4( 10  
-19 مساحت شكل زير چقدر است؟ 

1(12 14 14 3   

2(3 14 12 3   

3(14 3 21 14   

4(12 3 21 14   
ABدر شكل زير   13،AC  14،BC  15،OH  OHو 2  -20  برابر كدام است؟ OHعمود  است. اندازة 3

1(18
5   

2(20
3   

3(14
3   

4(15
4   

aضرب داخلي دو بردار اگر حاصل  (m , m , ) 2 3 وb ( , , m) 3 1 2


aرابطـة در  cباشد و بردار 7برابر   b c o  
     صـدق 21-

 چقدر است؟ cبردار ةكند، انداز

1( 4  2(14   3(42   4(2 7   

H�

A

B C

H��

H

O
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 6صفحه   ياترياض

  

    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   
    

xاگر  y z  2 2 x، كمترين مقدار 6 y z 2 2 -22  چقدر است؟ 2

1 (1  2 (2  3 (4  4 (6  

bو aدو بردار 


|معلوماتبا   a | 5،| b | 7


aو  b i j k   2 3
   اند. تصوير قائم بردار مفروضa b

 بر روي بردارa  چند برابر 23-

 است؟ aبردار

1(/2 8   2(/2 6   3(/1 4   4(/2 2   

jبردار  ( j k) k (i j k)     2 3 2 2 3
     

-24 يك از بردارهاي داده شده عمود است؟ بر كدام 

1(i j2
 

     2(i j k 
  

   

3(i j k 2
  

     4(i k6
 

  

aاگر  b i j k   2
   

aو  b i k  3 3
  الاضلاعي كه دو ضلع آن بردارهاي  باشند، آنگاه مساحت متوازيa


bو 


هستند كـدام    25-

 است؟

1(3 6  2(3 3  3(4 2  4(2 6  

bو aبين دو بردار زاويةاگر  


برابر 
3،| a | 42 3 و| a (a b) |   18

   ،حاصلباشندa (a b) 
  26 كدام است؟-

1(22 3   2(10 3   3(2 3   4(4 3   

aاگر سه بردار  i m j k   3
  ،b i j k   4 2 3

  
cو  i j nk   2 2

    رابطةدرa b a c  
    صدق كنند، حاصـلm n 27-

  كدام است؟

1(5  2(1  3 (7  4 (11  

aالسطوح كه با سه بردار كمترين مقدار حجم متوازي  i j mk   2
  ،b i mj k   2

  
cو  i j mk  3

   شـود،   ساخته مي 28-

 چقدر است؟

1(151
4   2(151

16   3( 10  4(3
8   

تـا زرد   هاي زرد معيوب چندتا باشد سيب قرمز سالم باشد تعداد سيب 16سيب زرد وجود دارد. اگر  18سيب قرمز و  24اي  درون جعبه  29-

  بودن و معيوب بودن مستقل باشند؟

1 (8  2 (6  3 (12  4 (10  
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 7صفحه   ياترياض

  

    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   
    

3احتمال انتقال بيماري از يك فرد بيمار به يك فرد مستعد، برابر 
است. اين بيمار حداقل بايد با چند نفر ملاقات كند تا احتمال انتقال  4 30-

0/بيماري به حداقل يك نفر، بيش از   باشد؟ 995

1 (7  2 (8  3 (3  4( 4  

گـذاري   كارت با جـاي  3اندازيم. اگر از اين كيسه  اي مي نويسيم و داخل كيسه رقمي را روي يك كارت مي هر كدام از اعداد غيراول تك  31-

 خارج شده باشد، كدام است؟ 9خارج كنيم احتمال آنكه دقيقاً دو بار كارت 

1(/02   2(/0032   3(/0096   4(/007   

كنيم. اگر آبي باشد، آن را به همـراه يـك    قرمز وجود دارد. هر بار يك مهره به تصادف خارج مي ةآبي و دو مهر ةدر يك كيسه سه مهر  32-

گردانيم. اگر از اين كيسـه سـه مهـره خـارج كنـيم       قرمز ديگر به كيسه برمي ةمهر 2 آبي ديگر و اگر قرمز باشد، آن را به همراه ةمهر

 احتمال آنكه اولي قرمز، دومي آبي و سومي قرمز باشد كدام است؟

1(1
7   2(4

35   3(12
125   4(3

35   

سـفيد از ظـرف    مهرةكنيم تا اولين  قدر مهره خارج مي گذاري، آن سياه به تصادف و با جاي مهرة 8سفيد و  مهرة 2از يك ظرف شامل   33-

 خارج شود. احتمال آنكه از برداشت سوم يا بعد از آن اين پيشامد رخ دهد، كدام است؟

1(16
25  2(81

100  3(1
10  4(2

5  

زند. او به سـؤال اول پاسـخ    اي را بلد است. او هر سؤالي كه بلد نباشد را شانسي مي گزينه 4درصد سؤالات يك آزمون گسسته  10كيا   34-

  درست داده است. احتمال آنكه او سؤال را واقعاً بلد بوده باشد، چقدر است؟

1(1
10  2(5

7  3(4
13  4(2

13  

كه هيچ شهري فاقـد مسـير    مسيرهاي رفت يا برگشت يا هردو را ايجاد كرد به طوري Cو  A  ،Bتوانيم بين سه شهر  به چند طريق مي  35-

 ؟نباشد

1 (64  2 (54  3 (10  4( 9  

,استفاده از ارقامبا   , , , , ,0 1 2 3 4 5 -36 را شامل شود؟ 3و حداقل يك رقم  2توان نوشت كه حداقل يك رقم  رقمي مي چند عدد سه 6

1 (28  2( 34  3( 58  4( 72  
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 8صفحه   ياترياض

  

    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   
    

Aمجموعةچند تابع پوشا از   { , , , , , } 1 2 3 4 5 توان نوشت كه دقيقاً چهار نقطه از آن تـابع، روي نيمسـاز    به روي خودش مي 6 37-

 ربع اول و سوم قرار داشته باشد؟

1 (10  2 (20  3 (15  4( 30  

Aمجموعةيك از  به تعداد توابع يك  { , , , } 1 2 3 Bمجموعةبه  4 { , , , , , } 1 2 3 4 5 )fبا شـرط  6 ) 1 )fو 3 ) 3 برابـر   2 38-

 كدام است؟

1 (240  2 (260  3 (252  4( 272  

جايزه برده است. بيشـترين   mآموزي وجود دارد كه حداقل  آموز تقسيم كنيم، آنگاه قطعاً دانش دانش 7جايزه را بين  52اگر بخواهيم   39-

 تواند باشد؟ كدام عدد مي mمقدار 

1 (7  2( 8  3( 9  4( 10  

 n  بازةعدد حقيقي را به طور تصادفي در( , )1 عـدد از ايـن اعـداد     kكنيم و مطمئن هستيم كه جزءصـحيح حـداقل    انتخاب مي 8 40-

 كدام است؟ nباشد، حداكثر مقدار  10، عدد kترين مقدار قابل قبول براي  انتخابي با هم برابر است. اگر بزرگ

1 (89  2 (90  3 (91  4( 92  
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  گويي عنوان مواد امتحاني آزمون اختصاصي گروه آزمايشي علوم رياضي و فني، تعداد، شماره سؤالات و مدت پاسخ

  

  گويي پاسخمدت   تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف
  دقيقه 45  70  41  30  فيزيك  1

  دقيقه 25  95  71  25  شيمي  2

  
  سرفصل دوازدهم  سرفصل يازدهم  سرفصل دهم  مواد امتحاني
  6و  5 هاي فصل 2فصل  ـــ  فيزيك

   4فصل    3فصل   ـــ  شيمي
  
  

   

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



 2صفحه   فيزيك

  

    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   
    

  فيزيك
-41  هاي زير درست است؟ چه تعداد از گزينه 

  دهيم. فشار كرده و آن را تحت ولتاژ بالا قرار مي براي تشكيل طيف گسيلي خطي يك گاز، گاز را رقيق و كمالف) 
  ها در اتم است. گسسته بودن ترازهاي انرژي الكترون ةدهند ب) طيف گسيلي خطي نشان

  فرد است. ج) طيف نشري بخار رقيق عناصر، منحصربه
  جسم است. ةهاي سازند كنش قوي بين اتم داغ به علت برهمد) تشكيل طيف پيوسته توسط يك جسم جامد 

1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  
/فوتوالكتريك نوري با طول موج ةدر پديد  nm247 /به سطح فلز مس كه تابع كار آن 5 eV4 انرژي جنبشـي   بيشينةتابد.  است مي 5 42-

/ز چند الكترون ـ ولت است؟هاي خارج شده از سطح فل فوتوالكترون /
m(c , h j.s , e C)s

      8 34 193 10 6 6 10 1 6 10  

1(/0 5   2( 5  3(/0 2   4( 2  
Wبرابر cm22اي به مساحت كند و شدت نور اين چشمه بر روزنه گسيل مي nm600موج نوري با طول موج چشمةيك  

m2100   .اسـت 43-

/    كند؟ از اين روزنه عبور مي s33چه تعداد فوتون در مدت
m(h J.s , c )s

   34 86 6 10 3 10  

1( 182 10   2(2710   3( 272 10   4(1810   
nدر اتم هيدروژن، هنگام گذار الكترون از مدار   nبه مدار 4  طول موج فوتون تابش شده تقريباً چنـد نـانومتر بـوده و مـوج      2 44-

R)/اي از امواج الكترومغناطيسي قرار دارد؟ تابشي در چه ناحيه nm ) 10 0109  

  ، نيلي410) 4  ، بنفش410) 3  ، نيلي490) 2  ، آبي490) 1
nدر اتم هيدروژن برانگيخته، الكترون در مدار   /است. اگر فوتوني با انرژي 4 eV2 به طرف اين الكتـرون پرتـاب شـود، كـدام      55 45-

Rفرايند زير ممكن است رخ دهد؟ /(E eV) 13 6  

nون از مدار) الكتر1  nبه مدار 4  nالكترون از مدار )2  رود. مي 6  nبه مدار 4    رود. مي 2
nالكترون از مدار )3  nبه مدار 4 1 الكترون از مدار )4  رود. ميn  nبه مدار 4    رود. مي 3

n)بسامد دومين خط رشته پاشن  )  /در طيف اتمي هيدروژن چند تراهرتز است؟ 3
m(R nm , c )s

  1 80 01 3 10  46-

1(1600
3   2(640

3   3( 225  4( 750  

4در گذار يك الكترون در اتم هيدروژن شعاع مدار الكترون 
ريـدبرگ  ...........  توانـد  شود. در اين گذار، انرژي كه الكترون مي برابر مي 9 47-

 ...........  تغيير كرده و اتم در اين گذار فوتون

1(5
5)2  كند ، تابش مي36

1/)3  كند ، جذب مي36 1/)4  كند ، تابش مي88   كند ، جذب مي88
/طي يك گذار در اتم هيدروژن، الكترون تقريباً  eV12 بـه   n2و n1شـود.  جـا مـي   جابه n2به تراز n1انرژي جذب كرده و از تراز 09 48-

Rترتيب از راست به چپ كدام است؟ /(E eV) 13 6  

  2و  3 )4  1و  3) 3   3و  2) 2  3و  1) 1
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Rهاي زير در اتم هيدروژن درست است؟ چه تعداد از عبارت  /(E eV) 13 6   49-
3/الف) انرژي الكترون در دومين حالت برانگيخته برابر   ولت است. الكترون 4

/ب) انرژي يونش الكترون در مدار اول برابر eV13   است. 6
  شوند. تر مي ته مجاور هم، به هم نزديك و نزديكهاي برانگيخ هاي حالت مدارهاي انرژي، مقدار انرژي ةج) با افزايش شمار

6/تواند فوتوني با انرژي جا شود، مي د) اگر الكترون بين دو حالت برانگيخته جابه  ولت تابش يا جذب كند. الكترون 8

1 (1  2 (2  3 (3  4( 4  
-50  هاي زير درست است؟ يك از عبارت كدام 

  كند. تر از ابعاد هسته اثر مي كوچك فاصلةبرد و تنها در  جاذبه و كوتاه اي به صورت الف) نيروي هسته
  كند. اي وارد مي هاي هسته نيروي هسته ب) درون يك هسته، يك نوكلئون به تمام نوكلئون

  توان به روش شيميايي از هم جدا كرد. نمي را Bو  A ،شكل زير Nبر حسب  Zج) در نمودار تغييرات 

  
  ب و ج )4  ) الف و ج3  الف و ب )2  ) الف، ب و ج1

-51  كدام است؟ Zو  Aاي زير به ترتيب از راست به چپ مقادير  واكنش هسته معادلةدر  
A
ZNP X     237

93 3  

  86و  225 )4  88و  225) 3  86و  231) 2  88و  231) 1
چند پيكومتر  تقريباً شود. بلندترين طول موج وابسته به اين فوتون يك فوتون تبديل به يك الكترون و پوزيترون مي تبديل انرژي به جرم،در   52-

/( است؟
mh J.s , c s

   34 86 6 10 3 kgو جرم الكترون و پوزيترون برابر 10 319   است.) 10

1(/1 2   2(/1 5   3( 12  4( 15  
-53 بر حسب ساعت كدام است؟ t1هاي واپاشيده بر حسب زمان براي يك ماده پرتوزا مطابق شكل است. نمودار تعداد هسته 

1 (1  
2(/0 75   
3(/0 5   
4(/0 2  
 
 
هـاي پرتـوزا    دقيقه تقريباً چه تعـداد از هسـته   70اوليه است. پس از گذشت هستة  2000دقيقه داراي  20عمر  پرتوزايي با نيمه هستة  54-

log)/شوند؟ واپاشيده مي )2 0 3  

1 (100  2( 200  3( 1800  4( 1900  
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-55  هاي زير درست است؟  چه تعداد از گزاره 
U235نوترون تند،الف) در شكافت اورانيوم با 

  شود. شكافته مي 92
  شود. ، از كادميوم براي كند كردن سرعت نوترون استفاده مي235ب) در واكنش شكافت اورانيوم 

شـود و تـوربين و مولـد     اي را احاطه كرده است، تحت فشار زياد به بخار تبـديل مـي   ، آبي كه سوخت هستهPWRج) در راكتورهاي 
  اندازد. يته را به كار ميالكتريس

  هاي سبك، بايد دماي محيط واكنش بسيار زياد باشد. د) براي انجام واكنش همجوشي هسته
1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  

/اند. اگر كليد را ببنديم، در مدت شكل زير دو كره رساناي مشابه  s0 )، سه برابر بـار  2( ةرسند و بار كر دو كره به تعادل الكتريكي مي 01 56-
  آمپر است؟ شود. جريان متوسط الكتريكي بين دو كره چند ميلي اوليه خود و مخالف آن مي

1(/0 3   
2( 43 10   
3( 412 10   
4(/1 2   

Iمعادلةبه  Iاز يك سيم رسانا جريان   t 2 زماني ةهايي كه به طور خالص از يك مقطع سيم در باز گذرد. تعداد الكترون مي SIدر  4 57-
t s tتا 1 s e)/گذرد، چند است؟ مي 5 C)   191 6 10  

1( 182 10   2( 192 10   3( 185 10   4( 195 10   
-58 چند اهم است؟ Bو  A نقطةدر مدار شكل زير مقاومت معادل بين دو  

1( 8  
2 (10  
3( 12  
4( 15 
 
  

-59 دهند؟ مي ) به ترتيب چه اعدادي را بر حسب آمپر نشان2) و (1هاي آرماني ( در مدار شكل زير آمپرسنج 
1(/004،/096   
2(/004 ،1  
3(/01،/09   
4(/01 ،1 
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را برحسـب   bو  aنقطـة  دهيم. كدام گزينه نمودار اختلاف پتانسيل دو  نهايت افزايش مي را از صفر تا بي R1در مدار شكل زير مقاومت  60-
 دهد؟ به درستي نشان مي R1مقاومت متغير

 
 
 
 
 

1 ( 2(   
  

3(  4(   
-61 است؟ بر حسب وات كدام 12در مدار شكل زير توان مصرفي مقاومت 

1(/2 5   
2(/2 75   
3( 3  
4(/3 5  
 
 
  

هـا   لامـپ  مجموعةاست. حداكثر توان مصرفي  W40توان مصرفي هر لامپ بيشينةها مشابه يكديگر و  در مدار شكل زير، تمام لامپ  62-
 چند وات است؟ 

1 (75  
2( 80  
3( 85  
4( 105 
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مطابق شكل زير  Iبر حسب جريان  Rدهيم. نمودار توان مصرفي در مقاومت  نهايت افزايش مي را از صفر تا بي Rدر شكل زير مقاومت   63-
 است. نيروي محركه باتري و مقاومت دروني آن به ترتيب كدام است؟ 

1(, V1 6   
2(, V2 12   
3(, V4 12   
4(, V1 9  

Rدر شكل زير اگر مقاومت رئوستا را از مقدار  r سنج نشان  به صفر برسانيم به ترتيب از راست به چپ مقاديري كه آمپرسنج و ولت 64-
 مقاومت دروني مولد است.) rنيروي محركه و  ؟ (كند دهند، چه مقدار تغيير مي مي

1(r
 و   

2(r

  و 2

3(r

   2و 2

4(r
 و2   

)شود؟ افزايش يابد، مقاومت الكتريكي رسانا چند برابر مي K200اگر دماي يك رسانا  )K
  3 110   65-

1(/1 2   2(/1 4   3(/1 6   4(/1 8   
-66  كنند؟ آل به ترتيب چگونه تغيير مي سنج ايده در مدار شكل زير اگر مقاومت رئوستا را زياد كنيم، اعداد آمپرسنج و ولت 

  افزايش ) افزايش ـ 1
  كاهش  ) افزايش ـ2
  ) كاهش ـ كاهش3
  كاهش ـ افزايش )4

-67  چند اهم است؟ Bو  A نقطةاست. مقاومت معادل بين دو  16هاي مدار هر يك از مقاومت ةاندازدر مدار شكل زير  
1( 26  
2(/36 4   
3( 42  
4(/46 4   
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ن رسم شده است. اگر بيشينه تـوان خروجـي   در شكل زير نمودار اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت متغير بر حسب جريان گذرنده از آ  68-
Rوات باشد، توان خروجي باتري به ازاي 25باتري   4 چند وات است؟  

  ) صفر1
2 (8  
3 (16  
4( 20  
  

) است؟ (مقاومت دروني هر يك 2) چند برابر توان مصرفي هر مقاومت شكل (1هاي شكل ( در شكل زير توان مصرفي هر يك از مقاومت  69-
  يكسان است.) Rهاي  از مولدها با هر يك از مقاومت

1(16
9   

2(32
27   

3(4
3   

4(2
3   

-70  در شكل زير بيشترين توان مصرفي مربوط به كدام مقاومت است؟ 
1(R1   
2(R3   
3(R4   
4(R5   
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 شيمي
-71 است؟ نادرست» پنبه و كاربردهاي آن«كدام گزينه در رابطه با  

  شود. هاي توليدي در جهان از آن تهيه مي ) يكي از الياف طبيعي است كه حدود نيمي از لباس1
  هاي سلولز تشكيل شده است. آن شامل زنجيرهاي بسيار بلندي است كه از اتصال شمار بسيار زيادي از مولكول سازندةالياف  )2
  گيري و گاز استريل اشاره كرد. مبل، پرده، تور ماهي رويةتوان به توليد پوشاك،  از جمله كاربردهاي آن مي )3
  ضلعي است. شش ةآن شامل واحدهاي تكرارشوند سازندةالياف  )4

-72  هاي زير درست است؟ چند مورد از عبارت 
 اكسيد كربن دي(CO Br)، برم2( CH)، متان2( H)، آب4( O)2اكسيد ، گوگرد تري(SO   اند. مولكولياي از مواد  ها، نمونه و هيدروكربن 2(
 ها زياد بوده و به تبع آن جرم مولي زيادي دارند. مولكول درشت ةدهند هاي تشكيل تعداد اتم  
  هاي طبيعي هستند. مولكول سه مورد جزو درشت» تفلون، نشاسته، نايلون و انسولين«در ميان  
 شوند. هاي پتروشيمي توليد مي ان مواد شيميايي در شركتشوند، بلكه از واكنش مي الياف ساختگي اليافي هستند كه در طبيعت يافت نمي 
1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  

H)است؟ نادرستكدام گزينه   , C , N : g.mol )   11 12 14  73-
³Ii â¾anIQ  شود. ) به فرايند انجام شده در شكل مقابل، بافندگي گفته مي1 gº   
  فلوئور در تترافلوئورو اتن است.درصد جرمي كربن در اتن بيشتر از درصد جرمي  )2
  پيوند اشتراكي (كربن ـ هيدروژن) اند. n4شوند كه داراي ظروف نچسب از پليمري تهيه مي )3
  گرم بر مول است. 11تفاوت جرم مولي سيانواتن با پروپن برابر  )4

-74  است؟ نادرست، كدام گزينه Dبا توجه به ساختار ويتامين  

 
  هاي ناپيوندي آن برابر است. تعداد پيوندهاي دوگانه موجود در آن، با تعداد الكترون) 1
هـاي   هاي هيدروژن موجود در سه عضو نخست الكل واحد بيشتر از مجموع تعداد اتم 9هاي كربن موجود در آن،  تعداد اتم )2

  عاملي است. يك
  باشد. وكسيل ميبر خلاف نفتالن آروماتيك نيست و شامل گروه عاملي هيدر )3
  كند. آن براي بدن مشكل ايجاد مي ةيك ويتامين محلول در چربي است كه مصرف بيش از انداز )4

26/در يك كارگاه توليدي پتو، براي توليد محصولات از  هاي هيدروژن موجود در  سيانواتن استفاده شده است. شمار اتم كيلوگرم پلي 5 75-
N)  است؟اين محصول كدام  , H , C : g.mol )   114 1 12  

1(/  264 5 10   2(/  2318 06 10   3(/  269 03 10   4(/  233 01 10   
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-76  اند؟ هاي بيان شده درست چند موارد از عبارت 
 شوند. هاي سيرنشده به آرامي تجزيه مي پليمرهاي حاصل از هيدروكربن  
 وينيل كلريد و ... جزء پليمرهاي ماندگارند. پروپن، پلي اتن، پلي بسياري از پليمرها مانند انواع پلي  
  اقتصادي دارد و از نظر توسعه پايدار الگوي مصرف مطلوبي است. صرفةاستفاده از پليمرهاي ماندگار  
 رود. ها بريزيم، رنگ لباس در محل تماس به سرعت از بين مي ها را به طور مستقيم روي لباس اگر محلول سفيدكننده  
 آميدي به معناي شكسته شدن پيوندهاي استري و آميدي و سست شدن تار و پـود لبـاس    استري و پلي هاي پلي يونيده شدن لباس

 است.

1 (2  2( 3  3( 4  4( 5  
220/گرم از تركيبي با ساختار زير، 1072در اثر آبكافت   آمين حاصل شـده اسـت. بـازده درصـدي واكـنش كـدام اسـت؟        گرم دي 8 77-

(H , O , N , C : g.mol )    11 16 14 12  

1 (50  
2( 60  
3( 40  
4( 30  

-78 است؟ نادرستمونومرهاي سازنده كولار به صورت زير هستند. كدام گزينه در مورد آن  
  مانند متانول و بر خلاف اتيل استات، توانايي تشكيل پيوند هيدروژني را دارد.) اين پليمر ه1
  شود. آميد آروماتيكي است كه در طبيعت يافت نمي كولار پلي )2
اسـيد آن   هـاي ناپيونـدي در دي   نسبت شمار پيوندهاي اشتراكي به شمار جفـت الكتـرون   )3

  است. 3برابر 

  است. اده شده به صورتساختار پليمر حاصل از مونومرهاي د )4

گرم اسـتر حاصـل    158با مقدار كافي از يك كربوكسيليك اسيد يك عاملي خطي سيرشده،  %50گرم اتانول با خلوص 92طي واكنش   79-

C)هاي هيدروژن موجود در كربوكسيليك سازنده اين استر كدام است؟ شده است. تعداد اتم , H , O : g.mol )   112 1 16  

1 (14  2( 12  3( 16  4( 10  
-80 هاي زير است؟ رهايي يافتن از اثر نامطلوب پليمرهاي ماندگار در طبيعت در گرو انجام كدام دسته از فعاليت 

  پذير با پليمرهاي ساختگي با پايه نفتي تخريب ) بازيافت نمودن پليمرهاي ماندگار، جايگزين نمودن پليمرهاي زيست1
  ناپذير با پليمرهاي ساختگي، بازيافت نمودن پليمرهاي ماندگار تخريب زيست جايگزين نمودن پليمرهاي )2
  ناپذير، حذف اين مواد از زندگي روزمره تخريب جايگزين نمودن پليمرهاي ساختگي با پايه نفتي با پليمرهاي زيست )3
  بازيافت نمودن پليمرهاي ماندگار، حذف اين مواد از زندگي روزمره )4
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-81  هاي بيان شده درست است؟ عبارتچند مورد از  
 دروالسي وجود دارد. ها دو نوع نيروي بين مولكولي پيوند هيدروژني و وان در الكل  
 پذيري انحلالC H OH7 Cپذيري در چربي، از انحلال 15 H OH5   بيشتر است. 11
 يابد. پذيري در آب افزايش مي با افزايش طول زنجير هيدروكربني در كربوكسيليك اسيدها قطبيت مولكولي همانند انحلال  
 شود. فورميك اسيد نخستين عضو خانواده كربوكسيليك اسيدهاي يك عاملي است كه در طبيعت يافت نمي  
 سيرشده از آن ناممكن است. محلول تهيةرنگ و فراّر است كه  اتانول الكلي دوكربني، بي 

1 (2  2( 4  3( 5  4( 3  
-82  است؟ نادرستهاي بيان شده  شير ترش شده داراي لاكتيك اسيد با فرمول ساختاري زير است. چند مورد از عبارت 
 شود. از پليمر آن براي توليد انواع ظروف پلاستيكي يكبار مصرف استفاده مي  

 واحد تكرار شونده پليمر آن به صورت
 

  است. 

 هاي كربن در مولكول گلوكز برابر است. هاي ناپيوندي در ساختار آن با شمار اتم شمار جفت الكترون  
 هاي كشاورزي همچون ذرت و نيشكر تهيه كرد. توان آن را از واكنش پليمري شدن فراورده مي 
1 (2  2( 3  3( 4  4( 1  

-83  كدام موارد از مطالب زير درست است؟ 
xو NO ،COهاي  ط به حذف آلايندهآ) هر سه واكنش مربو yC H باشند. از نوع اكسايش ـ كاهش و گرماده مي  

به يـك نسـبت   » انرژي ـ پيشرفت واكنش «ها را نسبت به سطح انرژي قله نمودار  ها و فراورده دهنده ب) كاتاليزگر سطح انرژي واكنش
  دهد. كاهش مي

  فر سفيد با اكسيژن از سرعت واكنش گاز هيدروژن با اكسيژن بيشتر است.پ) در دماي اتاق، سرعت واكنش فس
  (ها) در آن كمتر است. (ها) و فراورده دهنده تر باشد، تفاوت پايداري واكنش واكنشي منفي Hت) هرچه

  ب و ت )4  آ و ت )3  ب و پ )2  ) آ و پ1
H  يك هالوژن است) X2است؟ ( نادرسترو كدام مطلب  با توجه به واكنش روبه  (g) X (g) HX(g) 2 2 2  84-

  واكنش در مقايسه با كلر بيشتر است. aEفلوئور باشد، X2) اگر1
  شود. در اين واكنش اسيد آرنيوس توليد نمي C5كلر باشد، در دماي X2اگر )2
  تواند گرماده باشد. اين واكنش همانند واكنش سوختن كامل متان مي )3
  يابد. سازي افزايش مي با افزايش شعاع اتمي هالوژن در اين واكنش انرژي فعال )4

كيلوژول و تفاوت سطح انرژي فراورده(ها) و سد انـرژي در   120كنش برابر دهنده(ها) و سد انرژي در يك وا تفاوت سطح انرژي واكنش  85-
 اين واكنش كدام است؟  Hسازي رفت به باشد. نسبت انرژي فعال كيلوژول مي 90آن برابر 

1 (3  2( 4  3( 2  4(/0 25   
1/برابرخروجي از اگزوز خودروها به تقريب  COمقدار   0/باشد. اگر در حضور مبدل كاتاليستي تنهـا  گرم بر كيلومتر مي 66 گـرم از   06 86-

كيلومتر توسط هر خودرو) برابـر  10خودرو در حضور مبدل كاتاليستي (پس از طي مسافت  aتوليد شده از تعداد  COآن باقي بماند و 

/12 C)  تر است؟ به كدام گزينه نزديك aمول باشد، مقدار  5 , O : g.mol )  112 16  
1 (58  2( 910  3( 580  4( 91  
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-87  كدام موارد از مطالب زير درست است؟ 

xنمادي معادلةآ) در  yC H O CO H O  2 2 xموازنه برابرپس از  O2ضريب استوكيومتري 2 y
  باشد. مي 4

  نانومتر وجود دارند. 10تا  2هاي فلزي با قطر  هاي درون مبدل كاتاليستي، توده ب) در سطح سراميك
  پ) كاتاليزگر در شرايط انجام واكنش بايد پايداري شيميايي و گرمايي مناسبي داشته باشد.

  شود. هاي ديزلي از يك باز آرنيوس استفاده مي در مبدل NO2و NOهاي  ت) براي حذف آلاينده
  بيشتر است. NO تجزيةسازي  از انرژي فعال COسازي واكنش سوختن  ث) انرژي فعال

  پ، ت و ث )4  آ، ت و ث )3  ب، پ و ت )2  ) آ، ب و پ1
-88 است؟ نادرستكدام مطلب  

رود كه تا حـد   كننده در دماي ثابت، تعادل در جهتي پيش مي از مواد شركت) در يك واكنش تعادلي با افزايش غلظت يكي 1
  امكان مقداري از آن را مصرف كند.

Hبا توجه به تعادل گازي )2 0،SO SO O3 2 22 جـا شـده و ثابـت     با افزايش دما تعادل در جهت رفـت جابـه   2
  يابد. تعادل افزايش مي

Nتعادلدر  )3 O (g) NO (g)2 4 Nبا كاهش حجم ظرف تعادل در دماي ثابت، تعادل در جهت توليد 22 O2 جـا   جابه 4
  يابد. شده و ثابت تعادل كاهش مي

Fe(s)براي تعادل )4 H O(g) Fe O (s) H (g) 2 3 4 23 4 H]عبارت ثابت تعادل به صورت 4 ]K
[H O]


4

2
4

2
  باشد. مي 

مول  4برابر  AB3ايم. اگر غلظت تعادلي ليتري تا برقراري تعادل زير گرم نموده 2 سربستةرا در ظرف  B2مول 14و  A2مول 6مقدار   89-
A  بر ليتر باشد، ثابت تعادل در شرايط آزمايش كدام است؟ (g) B (g) AB (g)2 2 33 2  

1 (16  2(/007   3( 8  4( 64  
دهد  ليتري در دماي ثابت را نشان مي 10 سربستةبراي يك تعادل گازي در ظرف  Cو  A ،Bهاي تعادلي  با توجه به نمودار زير كه غلظت  90-

 ثابت تعادل كدام است؟
1(/15 625   
2(/  41 56 10   
3(410   
4(310   
  

-91  پاسخ درست هر سه جاي خالي زير در كدام گزينه آمده است؟ 
Hآ) با افزايش فشار در دماي ثابت، در تعادل (g) I (g) HI(g)2 2 2 كننده در تعادل ......... غلظت هر يك از مواد شركت. ..  

  باشد. آمونياك به روش هابر به صورت ........... مي تهيةب) نمودار درصد مولي آمونياك بر حسب فشار در واكنش تعادلي 
هاي كشاورزي، آمونياك .......... را به عنوان كود شيميايي به طور مسـتقيم بـه خـاك     پ) در برخي كشورها براي افزايش بازده فراورده

  كنند. تزريق مي
  يابد ـ منحني و صعودي ـ مايع افزايش مي )2  ماند ـ خطي و صعودي ـ گازي بت مي) ثا1
  يابد ـ خطي و صعودي ـ گازي افزايش مي )4  ماند ـ منحني و صعودي ـ مايع ثابت مي )3
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-92 است؟ نادرستكدام مطلب  
  باشند. سازي و صنايع دفاعي همگي جزو صنايع مرتبط با صنايع شيميايي مي آب، خودروسازي، ساختمان تصفية) 1
  توان از اتن تهيه نمود. بر خلاف اتيل استات، اتانول و استيك اسيد را به طور مستقيم مي )2
Cكلرواتان تركيبي با فرمول )3 H Cl2   شود. موضعي استفاده مي ةكنند حس بي افشانةباشد و از آن در  مي 5
هـاي   هاي شيميايي و اسـتفاده از ابزارهـا و دسـتگاه    اي موظف است كه با استفاده از روش بخش كنترل كيفي هر كارخانه )4

  محصولات و مقدار آنها را تعيين و كنترل كند. سازندةگيري، محتويات و اجزاي  اندازه
-93  كدام موارد از مطالب زير درست است؟ 

Cاسيد آروماتيك با فرمول بطري آب يك دي سازندةآ) يكي از مونومرهاي پليمر  H O8 6   شود. است و در نفت خام يافت نمي 4
  در اغلب تركيبات است. Oهاي كربن در اتيلن گليكول برابر عدد اكسايش  ب) جمع جبري عدد اكسايش اتم

  در پارازايلن و سيكلوهگزان يكسان است.هاي كربن و هيدروژن  پ) مجموع شمار اتم
  شود. پروپن ماندگاري زيادي نداشته و در طبيعت به آساني تجزيه مي اتن و پلي بر خلاف پليمرهايي مانند پلي PETت) پليمر 

برابـر خـوردگي،   هايي مانند چگالي زياد، نفوذناپذيري نسبت به هوا و آب، ارزان بـودن و مقاومـت در    ها به دليل ويژگي ث) پلاستيك
  اند. كاربردهاي وسيعي در زندگي پيدا كرده

  ب، پ و ت )4  آ، ت و ث )3  پ، ت و ث )2  ) آ، ب و پ1
-94 است؟ نادرستكدام مطلب  

  شود. هاي نفتي به فراواني يافت مي اصلي گاز طبيعي است كه در ميدان سازندة) گاز متان 1

CHواكنش معادلةدر  )2 (g) H O(g) x(g) H (g)o¬qÃ²IUI¨  4 2   مشابه است. N2با گاز xتار لوويس گاز ، ساخ23
  توان آن را از چوب نيز تهيه كرد. رنگ و بسيار سمي است كه مي متانول مايعي بي )3

CO(g)تغيير عدد اكسايش كربن در واكنش )4 H (g) CH OH(l)o¬qÃ²IUI¨
KwI¹¶ nIzÎ » I¶j 2   باشد. مي 6برابر  32

H)..........  جز بهاند  هاي زير درست عبارت همة  , C : g.mol )  11 12  95-
  دهد. ) استفاده از اكسيژن هوا و كاتاليزگرهاي مناسب، بازده درصدي واكنش تبديل پارازايلن به ترفتاليك اسيد را افزايش مي1
هـا   اتـم  آن از مونومرهاي سازنده با تغيير عـدد اكسـايش برخـي    تهيةاسترها است و واكنش  پلي دستةپليمر بطري آب از  )2

  همراه است.
  باشد. ترفتاليك اسيد همانند استيك اسيد و فورميك اسيد، يك اسيد آلي ضعيف مي )3
  تفاوت جرم مولي بنزن و پارازايلن با جرم مولي نخستين آلكن يكسان است. )4
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  ويراستاران  گروه طراحي و بازنگري (به ترتيب حروف الفبا)  سرگروه  نام درس  رديف

  نيا ـ نيما اشرف ابوالفضل فروغي  ـ مهرداد كيوان زاده حسين شفيع  حسابان  1

  ـ سينا پرهيزكار احمدرضا بيگي حسن محمدبيگيـ عليرضا شيرازي   مهريار راشدي  هندسه  2

  نيا ـ نيما اشرف مهديار شريف  ـ مسعود طايفه سوگند روشني  رضا توكلي  گسسته  3

  محمدرضا خادمي ـ اميرعلي قزوينيان  نصراالله افاضل ـ مرتضي ميرخاني  جواد قزوينيان  فيزيك  4

  كوثر گليجمحمدمهدي صوفيان ـ   زاده د عظيميان زواره ـ هادي مهديمحم  مسعود جعفري  شيمي  5
  
  

 گروه تايپ و ويراستاري (به ترتيب حروف الفبا)
  مهرداد شمسي ـ راضيه صالحي ـ انسيه مرزبانزاده ـ كبري سليماني ـ الدين تقيـ معينزهرا احدي ـ اميرعلي الماسي ـ مبينا بهرامي

  
  
 

  مراجعه نماييد. taraaznet@، به كانال تلگرام مركز سنجش آموزش مدارس برتربراي اطلاع از اخبار
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  حسابان
  صحيح است. 1گزينه  .1

  آوريم. ابتدا مشتق تابع را به دست مي
x ay

(x ax b)
 

 2 23
2

3
   

xبراي آنكه  1 وx    داريم:طول نقاط بحراني باشند سه حالت  3
bx ax b a
        

2 30   1ريشه مخرج باشند: حالت  2هر  2
a b   5   

xالبته در اين حالت 1 .بحراني ديگر تابع است  
a  1   2صورت: حالت  ريشة 2

b b      3 9 6 0   مخرج  ريشة 15
a b   13   

xدر اين حالت  5 .طول بحراني ديگر تابع است  
a  3   3صورت: حالت  ريشة 6
b b       1 1 6 0   مخرج ريشة 7

a b   13   
xدر اين حالت    بحراني ديگر است. 7

 )113(حسابان دوازدهم، صفحة  

  صحيح است. 4گزينه  .2
y f (x) f (x) x ax x ax     3 2 23 2   
y x (a )x ax y x (a )x a        3 2 23 2 3 2 3 2   
y (a ) a a           2 20 0 3 6 0 9 0   

اكسترمم نسبي اسـت و   2غيرممكن است يعني اين تابع همواره داراي 
  غيريكنواست.

 )121(حسابان دوازدهم، صفحة  

  صحيح است. 3گزينه  .3
aaمطلق aD [ , ] f ( ) a , f ( ) min    0 0 24 4 2   

f (x)
x a x

  


1 4
2 4

   
f (x) x a x    0 8 4   

a a a ax a x x f ( )      64 4 868 68 68 17   

/مطلق
a af ( ) max 8 568 17   

a aamax.min    1717 172 2 17 4   
aپس  4   

 )116(حسابان دوازدهم، صفحة  

  صحيح است. 3گزينه  .4
ACكنــيم مــيفــرض  AB فــرض  xرا  BPو عــلاوه بــر آن مقــدار  3

  كنيم و داريم: مي
و مابقي اضـلاع را متناسـب بـا     1را با نسبت  ABبراي راحتي كار ضلع 

APگيريم پس آن در نظر مي x 1   
BK     

PKtan B PK PK BK BPBK       2 2 23 3 3   
x 3
10

xعرض مستطيل    2 210   

( x) 10 APطول مستطيل 1 x AM ( x)tan P
     

1 3 13   

maxx( x) xÂöo{ ¾M
SwH     13 1   مساحت مستطيل 2

BPK
x x

S
S x ( x)®ÃõTv¶


   

3
1 3 4
2 10 10 20 1

3 1 3 20
4

   

  دهد. نكته: سهمي در وسط دو ريشه مي
 )112(حسابان دوازدهم، صفحة  

  صحيح است. 2گزينه  .5
fD ( , ]  7   

y y x x
x

            


41 0 7 2 3 3
2 7

   
f ( )        3 3 4 7 3 11 11   

)Aيعني , )3 اكسترمم نسبي تابع است پس 11    8   
 )112(حسابان دوازدهم، صفحة  

  است.صحيح  4گزينه  .6
f ( ) a b      2 2 3 4 0   

af ( ) f (x) x bx     22 0 2 22   
f ( ) a b a b         2 0 2 4 2 0 2 1 0   
a , b f (x) ax b    5 3 2   

/f (x) x f (x) x        65 6 0 1 25   

f ( ) ( ) ( )           3 26 5 6 6 12 2 36 108 60 2 12 235 6 5 5 5 3 25 25 25 3 25 3   
   36 50 86

75 75   
 )131(حسابان دوازدهم، صفحة  

  صحيح است. 2گزينه  .7
f (x) ax sin x cos x ax sin x    4 12 2 2 4 6 4   
f (x) a cos x  4 24 4   

xبراي آنكه تقعر تابع همواره رو به بالا باشد بايد : f (x)  0   
پس كافي است حداقل مقدار تابع مثبت باشد تا تقعر همواره رو به بـالا  

  باشد يعني:
a a   4 24 0 6   

 )129(حسابان دوازدهم، صفحة  

  صحيح است. 4گزينه  .8
fابتدا  آوريم.  را به دست مي  

f (x) (a )x ax x     3 28 3 6 48 1   
f (x) (a ) x ax    224 3 12 48   

fعطف داشته باشيم پس بايد نقطةچون قرار است فقط يك    فقط  0
aباشد پسساده داشته ريشة يك   3 aلذا 0  3   

f (x) x x       436 48 0 3   
 )131(حسابان دوازدهم، صفحة  

  صحيح است. 4گزينه  .9
f (x) sin x cosx cosx sin x cos x      1 22   
f (x) cos x sin x sin x sin x      22 2 1   
f (x) (sin x )( sin x )   1 2 1   

 )129(حسابان دوازدهم، صفحة    

  صحيح است. 2گزينه  .10
xدر مخرج جمع ضرايب صفر است. پس 1 مخرج است. ريشة  

(x )(x a) a    1    مخرج 1
  زيرا تابع فقط يك مجانب قائم دارد.

x bxf (x)
x x

  
 

2
2

2 1
2 1

   
x 1 صورت است. ريشة  b b     2 1 0 3   

(x )( x ) xf (x) f (x)(x )(x ) x
      

1 2 1 2 1
1 1 1   

f (a b) f ( )     
5 52 3 3   

 )141(حسابان دوازدهم، صفحة  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  . پاسخنامه رياضي فيزيك 10آزمون  پيشدوازدهم .  ةپاي     

 
3 

  صحيح است. 1گزينه  .11
fنمودار داده شده، نمودار  است پس با توجه به علامتf   و يكنـوايي

f   رفتارf كنيم. را بررسي مي  

  
  نسبي است. maxاين نقطه گوشه، 

  
  و نمودار آن به شكل زير است.

 )135(حسابان دوازدهم، صفحة    

  صحيح است. 2گزينه  .12
cos xf (x) f ( )

( sin x)
   

 2
2 022

   

 )138(حسابان دوازدهم، صفحة    

  صحيح است. 3گزينه  .13
xدقت كنيد تابع در 1  بر محورxكنيم: ها مماس است پس فرض مي  

f (x) (x ) (x )   21   
f (x) (x x )(x )     2 2 1   
f (x) (x ( )x ( )x )       3 22 1 2   

x        2 2   عطف 83
f  پس: (x) (x ) (x )    21 8   

f (x) ( (x )(x ) (x ) )        20 2 1 8 1 0    
((x )( x x )) (x )( x )         1 2 16 1 0 1 3 15 0   

x min( , )x
     

1 5 1085   

f (x) (x ) (x ) f ( )          21 8 5 36 3 108   
 )140(حسابان دوازدهم، صفحة  

  صحيح است. 1گزينه  .14
xاولاً  fطول عطف 0 (x) x ax bx   4 215 3 bاست پس 2 0   

f (x) x ax b   360 6 2   
xثانياً 1 طول اكسترمم نسبي است. پسf ( ) 1 0   

a a    15 3 0 5   
  :لذا

f (x) x x x( x )    3 260 30 30 2 1   
  )140و  131هاي  (حسابان دوازدهم، صفحه 

  صحيح است. 3گزينه  .15
x  5

)b  مخرج است پس ريشة 4 ) b      2 2 0 12 2   
af (x) sin x cosx     

f (x) cos x sin x    0 0   
tan x x ,    31 4    

3پس اكسترمم نسبي در شكل با طول
fاست يعني 4 ( ) 3 14   

a a a    


1 2
2 2 2

2 2

   

ab  2   
 )144(حسابان دوازدهم، صفحة  

  هندسه
  صحيح است. 4گزينه  .16

,ترين سه عدد اول متوالي كـه تشـكيل مثلـث بدهنـد     كوچك ,3 5 7 
)هستند ) 7 3   است. 7رو به ضلع به طول  ترين زاويه، روبه و بزرگ 5

  
  به كمك قضيه نيمسازها داريم:

BD kDCBD AB BD k CD kDC AC
       

33
55 3 5   

 بنابراين:

BD DC k k k k         77 5 3 7 8 7 8   

CD BD k k k ( )     7 75 3 2 2 8 4   

  صحيح است. 1گزينه  .17
  با استفاده از قضيه نيمسازها داريم:

  

ADP
ADP

PDC
PDC

AP ADADC : DP SPC DC ADS ( )S DCAP:D S PC

pIvμÃº

´wn ¥oTz¶ ÌIÿUnH W±X¶ »j
â.kºnHj  t Hn pH ½k{








 
  

 




1
 

   

ADQ
ADQ

BDQ
BDQ

AQ ADABD : DQ SQB BD
ADS ( )S BDAQ:D S QB

pIvμÃº

´wn ¥oTz¶ ÌIÿUnH W±X¶ »j
â.kºnHj  t Hn pH ï½k{








 
  


 





2

 

   

  كنيم. ) تقسيم مي2( رابطة) را بر 1(رابطة طرفين 

ADP BDQ

PDC ADQ

S S
BD ( )S S DC

 

 


   3   

ABCدر مثلـــث A زاويـــةنيمســـاز  ADاز طرفـــي 


اســـت، پـــس: 
BD AB
DC AC) داريم:3. با توجه به (  

ADP BDQ

PDC ADQ

S S
AB

S S AC

 

 


 

7
9   

  )70 ةفحص(هندسه يازدهم، 
  صحيح است. 3گزينه  .18
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  آيد: زير به دست مي رابطةدانيم طول نيمساز در هر مثلث از  مي
AD AB AC BD DC   2   
( ) bx x bx x ( )       22 6 2 2 24 1   

BD xkDCBD AB x BD k DC x bkDC AC b x b
          

2   

x k ( )
b

k

  




 
2

2
22   

  ) داريم:2) و (1هاي ( با توجه به رابطه
( )( ) ( ) k kk kk

     3 2
2

2 2 22 24 6 1 0   
  عددي بين صفر و يك است. پس: kدانيم  مي

k k k ( k )( k k ) k ( k )           3 3 2 2 28 2 1 0 2 1 4 2 1 2 1 0   

( k )( k k ) k k


         2

0

12 1 3 2 1 0 2 1 0 2    

b
k ( )

  2 2
2 2 81

2
   

  )70(هندسه يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 1گزينه  .19

ABDكنـيم و در مثلـث   را رسم مي BDقطر 


هـا را   قضـيه كسـينوس   
  نويسيم. مي

ˆBD AB AD AB AD cosA    2 2 2 2   
BD ( )( ) ( )     2 164 49 2 8 7 2   
BD BD ( )      2 64 49 56 169 13 1   

ABD
ˆS AB AD sin A ( )        31 1 8 7 14 3 22 2 2   

BDCبراي يافتن مساحت مثلث


  كنيم. از قضيه هرون استفاده مي 
P P     2 9 10 13 32 16   

S P(P a)(P b)(P c)      
S ( )( )( )    16 16 13 16 10 16 9   

S ( )    16 3 6 7 12 14 3   
  ):3) و (2هاي ( بنابراين با توجه به رابطه

ABCD
ABD BDC

S S S    14 3 12 14   
  )72(هندسه يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .20
  آوريم. دست مي هرون به رابطةرا به كمك  ABCابتدا مساحت مثلث 

P    13 14 15 42 212 2   
S P(P a)(P b)(P c) ( )( )( )       21 21 15 21 14 21 13   
              2 221 6 7 8 21 2 3 7 2 4 21 4 21 4 84   

  
  با توجه به شكل، داريم:

  

  
ABC AOB AOC BOC

S S S S        
OH AB OH AC OH BC      1 1 184 2 2 2   
( )( ) ( )( ) (OH)( )  1 1 184 2 13 3 14 152 2 2   

OH   1584 13 21 2   
OH OH   15 100 20502 15 3   
  )73(هندسه يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .21
aدانيم ضرب داخلـي دو بـردار   مي (x , y , z)

 وb (x , y , z )  


 
a  برابر است با: b xx yy zz     

   
|همچنين اتحاد a b | 2 :برقرار است يعني  

| a b | | a | | b | a b    2 2 2 2 
       

  پس داريم:
a b m m m m m       7 3 2 6 7 1
   

a ( , , ) | a |     1 2 3 1 4 9 14      
b ( , , ) | b |      3 1 2 9 1 4 14  
 

   
a b c o a b c | a b | | c |                

           
| a b | | c |2 ·H¼U ¾M Hn ¸ÃÎoö

´ÃºIwnïÂ¶  2 2  
    

( ) | c | | c | | c |       2 214 14 2 7 42 42          
  )78و  77هاي  (هندسه دوازدهم، صفحه

 صحيح است. 2گزينه  .22
aرا به صورت  bو  aاگر دو بردار  ( , , ) 

 1 2 bو  2 (x,y,z)


تعريـف   
|كنيم، به كمك نامساوي كشي شوارتز يعني  a.b | | a || b |

  :داريم ، 
x y z x y z ( )        2 2 2 2 2 22 2 1 2 2   

x y z    2 2 26 3   
  بنابراين:

x y z  2 2 2 2   
  )79(هندسه دوازدهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .23
aقائم برداردانيم تصوير  مي

 بر بردارb


a  برابر است با:  ba b
| b |
  2

 
   

aبنابراين تصوير قائم بردار b
 بر روي بردارa

 :برابر است با  
| a | a.b(a b) a(a b) a a ( )

| a | | a |
   

2

2 2 1
     

    

aبه اينكهبا توجه  b ( , , )  2 3 1
 :است، داريم  

| a b | | a b |2 ·H¼U ¾M       24 9 1 14 14  
     

| a | | b | a b    2 2 2 14  
     

a b a b ( )       25 49 2 14 30 2
     

  ) داريم:2) و (1هاي ( با توجه به رابطه

/(a b) a a a   25 30 55 2 225 25
      

  )79(هندسه دوازدهم، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .24

iاي زير حاصلضرب خـارجي بردارهـاي   نمودار دايرهبا استفاده از 


،j


و 
k


  كنيم. را پيدا مي 
j k i ( )  1
  

  
j i k ( )   2
  

  
  بنابراين:

  
j ( j k) j i k     2 3 2 2 6 12
     

  
  از طرف ديگر:

  
oj i

k (i j k) k i k j k k j i


          2 3 2 3 2
 

           
  

  در نتيجه:
j ( j k) k (i j k) k j i i j k            2 3 2 2 3 12 2 2 12
            

  
iو اين بردار بر بردار k6

 
  عمود است زيرا ضرب داخلي آنها صفر است. 

  )82(هندسه دوازدهم، صفحة 

H�

A

B C

H��

H

O
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  صحيح است. 2گزينه  .25
aابتدا بردارهاي
 وb


  آوريم. را به دست مي 

a b i j k a i j k
a b i k


        

  

2 2 4 2 2
3 3

          

a i j k , b i j k       2 2
        

  بنابراين:
i j k

a b i j k     
  
2 1 1 3 3 3

1 1 2

     

  پس:
| a b |     9 9 9 3 3

 الاضلاع مساحت متوازي  
  )81(هندسه دوازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .26
aدانيم ) مي1 a | a |  2   وa a o 

     

2 (  ):  بين دو بردار)  زاوية| a b |tan
a b
 



   


o

| a (a b) | | a a a b | | a b |          18 18 18      


          

tan a b
a b

      


18 183 6 33 3


   

  بنابراين:
a (a b) a a a b | a | a b ( )            2 242 3 6 3

           
  4 3 6 3 10 3   

  )84(هندسه دوازدهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .27

aاز b a c  
   گيريم: نتيجه مي  

a b a c a b a c O a (b c) O           
            

ضرب خارجي دو بردار زماني برابر با بردار صفر است كه دو بردار  حاصل
  موازي باشند (به شرط اينكه دو بردار غيرصفر باشند.)

aبنابراين بايد
 وb c

  موازي باشند؛ به عبارت ديگرb c
  مضربي ازa

 .باشد  
b c ( , , ) ( , ,n) ( , , n)4 2 3 2 2 2 4 3        
   

ma b c ( ,m, ) ( , , n) n
1 31 3 2 4 3 2 4 3       

 
   

m m n ( )n n
2 2 9 73 6 9

            
  

  )84 و 82ي ها فحهص(هندسه دوازدهم، 
  است.صحيح  2گزينه  .28

aالسطوح ساخته شده با سه بردار دانيم حجم متوازي مي
 وb


cو 

  برابر
|است با: a (b c) | 

    
i j k

b c m (m , m , m)
m

      21 2 2 6 1 3
3 1

    

| a (b c) | | ( , , m) (m , m , m) |          21 2 2 6 1 3
    

| m m m m | | m m |             2 2 22 12 2 3 4 3 10   
اسـت و كمتـرين مقـدار آن در عـرض رأس      2اين يك معادلـه درجـه   

  دهد پس: سهمي رخ مي

Sy | | | |a ( )
âÂμ¿w t Hn



  
9 160 151

4 4 4 16             

به كمترين مقـدار   2سازي معادله درجه  توانستيد با مربع دقت كنيد! مي
  حجم دست پيدا كنيد.

  )83(هندسه دوازدهم، صفحة 

  رياضيات گسسته
  صحيح است. 2گزينه  .29

  ناميم. مي xتعداد سيب معيوب زرد را 

x xx

x

·j¼M jnp ÏIμTeH

·j¼M J¼Ã÷¶ ÏIμTeH

·j¼M J¼Ã÷¶ » jnp ÏIμTeH

 
    


 


18
42

8 8 18
42 42 42 42

42

  

x (x )( )  38 7  

x x x   7 3 24 6  
  )69تا  67هاي  (آمار و احتمال يازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .30
n n n( ) ( ) n

¾§ºA ÏIμTeH
ÁjoÎ _ÃÀ
j¼zº nIμÃM

       1 995 1 51 4 200 44 1000 4 1000   

  )69(آمار و احتمال يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .31

:{ , , , , }1 4 6 8   رقمي اعداد غيراول تك 9

    /P(A)

jHkøH Â¤IM

j¼{ oÀIË 9 jkø





    
 

23 1 5 12 00962 5 4 125   

  )72تا  69هاي  (آمار و احتمال يازدهم، صفحه 
  صحيح است. 4گزينه  .32

  
  )58تا  56هاي  (آمار و احتمال يازدهم، صفحه 

  صحيح است. 1گزينه  .33
يد سـف  مهـرة برداشت مهره براي خارج شدن اولـين   مرحلةتعداد  xاگر 

  باشد، داريم:
  شود. دوم اولين مهره سفيد خارج مي مرحلةدر 

w b P(x ) (P(x ) P(x ))




     3 1 1 22 8  

  شود.     سفيد خارج مي ةاول اولين مهرمرحلة در            
( )       2 8 2 36 64 161 110 10 10 100 100 25  

  )71و  70هاي  (آمار و احتمال يازدهم، صفحه
 صحيح است. 3گزينه  .34

Aكه كيا سؤال را بلد باشد  پيشامد آن :  
Bكه كيا سؤال را درست پاسخ دهد  پيشامد آن :  

P(A) P(B | A)P(A | B) P(B)
     

10 1100 4 4
10 90 1 4 9 131100 100 4

  

  )66تا  60هاي  (آمار و احتمال يازدهم، صفحه
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  صحيح است. 2گزينه  .35
دار و فاقد طوقه بـا   هاي جهت هاي مطلوب، برابر تعداد گراف تعداد حالت

كه هيچ رأسي ايزوله نباشـد. تعـداد    است به طوري Aو  C ،Bسه رأس 
P(Pبرابر P مرتبةدار و فاقد طوقه از  هاي جهت گراف )12    اسـت. پـس

و فاقد طوقـه برابـر    Cو  Bو  Aرأس  3دار با  هاي جهت تعداد كل گراف
| S |  3 22   است. داريم: 64

A : A | A |k¹{IM ¾²»qÄH  táHn ¾¨ ÂÄIÀïýHo¬   22 4  
B: B | B | |C |k{IM ¾²»qÄH táHn ¾¨ ÂÄIÀïýHo¬   4  
C : Ck{IM ¾²»qÄH táHn ¾¨ ÂÄIÀïýHo¬  

شـود   ايزوله مـي   اگر قرار باشد دو رأس ايزوله باشد، رأس سوم هم قطعاً
  پس:  (چون طوقه نداريم)،

|A B C | | A B | |A C | | B C |   1      
| A B C | | A | | B | | C | | A B | |A C |          
| B C | | A B C |       3 4 3 1 1 10    

| A B C | | A B C | | S | | A B C |     64 10 54       
  )76(رياضيات گسسته، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .36
( )

jHkøH ®¨ 2 k¤IÎ 3 k¤IÎ 3 » 2 k¤IÎ

           
   

6 7 7 5 6 6 5 6 6 4 5 5 34   

  )76تا  73هاي  (رياضيات گسسته، صفحه 
  صحيح است. 3گزينه  .37

yاي روي نيمساز ربع اول و سوم يعنـي روي تـابع   اگر نقطه x   قـرار
a)داشته باشد، مختصات آن به صورت , a) 6عضـو از   4باشد. ابتدا  مي 

كنيم كه روي نيمساز ربع اول و سوم قرار بگيرند.  را انتخاب مي Aعضو 

اين عمل به   
 

6 پذير است. حـال فـرض كنيـد كـه      طريق امكان 154
)چهار زوج مرتب , )1 )و 1 , )2 )و 2 , )3 )و 3 , )4 عضـو تـابع پوشـا     4

)باشند، براي دو زوج مرتب , y )و 55( , y قط يك حالت وجـود  ، ف66(
ديگري روي نيمساز ربع اول و سوم قرار   نقطةدارد كه تابع پوشا بماند و 
)نداشته باشد كه آن حالت , )5 )و 6 , )6 باشد. پس تعـداد توابـع    مي 5

  پوشاي مورد نظر برابر است با:
   
 

6 1 154  
  )77صفحة  (رياضيات گسسته،

  صحيح است. 3گزينه  .38
f {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )} 1 2 3 4  

fاگر ( ) 1 بـه   A مجموعـة يـك از   بـه  آنگـاه تعـداد توابـع يـك      باشد، 3

!برابر B مجموعة   
 

5 3 fبوده و اين تعداد براي حالت 603 ( ) 3 2 
  نيز برقرار است.

)يك شامل زوج مرتـب  به را توابع يك A مجموعةاگر  , )1  مجموعـة و  3
B يك شامل زوج مرتب به را توابع يك( , )3 در نظـر بگيـريم، تعـداد     2

A مجموعةاعضاي  B  :مطلوب مسأله است، داريم  
| A B | | S | | A B |    

| S | | A | | B | | A B |      

! ! !                
     

6 5 44 2 3 24 3 2  

  360 120 12 252  
  )78(رياضيات گسسته، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .39
    

7      
   

752
49
2

   

 7 1 8   

اي  لانه داشته باشيم، آنگاه لانه nكبوتر و  mطبق اصل لانه كبوتري اگر 
mوجود دارد كه حداقل

n
    

  كبوتر در آن وجود داشته باشد. 1
  )80و  79هاي  (رياضيات گسسته، صفحه 

  صحيح است. 2گزينه  .40
x ( , ) [x] { , , , , , , , , }    1 8 1 0 1 2 3 4 5 6 7  

 10اي وجود دارد كه شامل حـداقل   بوده و لانه 9ها برابر  پس تعداد لانه
  وتر است، داريم:كب

n n[ ] n      10 9 10 81 909 9  
  )82(رياضيات گسسته، صفحة 

  فيزيك 
  صحيح است. 4گزينه  .41

  هر چهار مورد درست است.
  )130و  122، 121هاي  ، صفحهفيزيك دوازدهم( 

  صحيح است.  1گزينه  .42
/

/
/

h eV.s


 


    


34
15 15

19
6 6 10 33 10 4 125 1081 6 10

   

  انرژي فوتون فرودي:

/
/

/

chf h eV



       

15 8
2

9
4 125 10 3 10 005 10 5

247 5 10
   

max / max max /hf W K K K eV        0 5 4 5 0 5   
  )119تا  117هاي  ، صفحهفيزيك دوازدهم(

  صحيح است. 1گزينه  .43
EIشدت موج يعنـي  رابطةگام اول: از  A.t     و همچنـين انـرژي مـوج

ــي  ــي يعن Eالكترومغناطيس nhf ــه cfو اينك     ــتفاده ــت اس اس

  كنيم: ها را حساب مي كنيم و تعداد فوتون مي
nhcI A.t.    

/n n



 

      
   

34 8
18

4 9
6 6 10 3 10100 2 10

2 10 33 600 10
   

  )134و  120تا  117هاي  ، صفحهفيزيك دوازدهم( 
  صحيح است. 1گزينه  .44

R( )
n n

  2 2
1 1 1   

R( ) R( ) R( )     2 2
1 1 1 1 1 3

4 16 162 4
   

/
nmR    16 1 16 1 4903 3 00109    

خـط اول سـري بـالمر كـه گـذار       4طيف اتم هيدروژن،  توجه كنيد در
nها از مدارهاي بالا به مدار الكترون  گيرد مرئي اسـت و   صورت مي 2

  به ترتيب عبارتند از: قرمز، آبي ـ نيلي و بنفش 
  )124تا  122هاي  ، صفحهفيزيك دوازدهم( 

  صحيح است. 2گزينه  .45
/

/
R

n /
/

/

E eV
E eVEE E eV

n E eV
E eV

 
  
    
  
 

 
 

1
2
32
4
6

13 6
3 4
1 5
0 85

0 38

   

/ / /E E ( ) eV     4 2 0 85 3 4 2 55   
 4و  2انرژي اين فوتون برابر اخـتلاف تـراز انـرژي الكتـرون در مـدارهاي      

تواند در برخورد فوتون با اين الكترون بدون آنكه فوتـون   است. بنابراين مي
nانرژي از دست دهد به مـدار   /بـرود و فوتـوني بـا انـرژي     2 eV2 55 

/فوتون با انرژي 2تابش شود و در نتيجه  eV2   خواهيم داشت. 55

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  . پاسخنامه رياضي فيزيك 10آزمون  پيشدوازدهم .  ةپاي     

 
7 

اين فوتون ممكن است باعث خارج شدن الكترون از اتم شود، يعني اتم 
ــي     ــرژي جنبشــ ــا انــ ــد و بــ ــده كنــ ــت يونيــ ــن حالــ را در ايــ

/ / /K eV  2 55 0 85 1   اتم را ترك كند. 7
  )128و  127هاي  ، صفحهدوازدهمفيزيك (

  صحيح است. 2گزينه  .46
ــن   ــته پاش ــام اول: در رش nگ  ــه   3 ــوط ب ــط آن مرب ــين خ و دوم

n   3 2   است. 5
R( ) ( )

n n
     

2
2 2 2 2

1 1 1 1 1 110
3 5

   

nm m            9 79 25 9 25 9 25100 100 10 1016 16 16   
  كنيم: گام دوم: بسامد اين خط را حساب مي

cf     
8 73 10 16 109 25   

f Hz THz     15 3 16 100016 1610 1075 75

40

75
THz

3

640
3   

  )124و  123هاي  ، صفحهفيزيك دوازدهم( 
  صحيح است. 1گزينه  .47

nrرابطةگام اول: از  n a 2
جـا شـده را حسـاب     نسبت مدارهاي جابه 0

  كنيم: مي
n
n

r n n n( ) ( )r n n n
       2 24 2

9 3   

Rرابطةگام دوم: از 
n

EE
n

  nبراي دو تراز 2  nو 3  اسـتفاده   2
  كنيم: مي

R R
U L

E E ( ) E E ( )
n n

       2 2 2 2
1 1 1 1

2 3
   

REريدبرگ E    5 5
36 36   

چون شعاع مدار كم شده، پس الكترون به ترازهاي پايين رفته و انـرژي  
  كند. آزاد مي

  )129تا  127هاي  ، صفحهدوازدهمفيزيك ( 
  صحيح است. 1گزينه  .48

تر به  روش اول: چون الكترون انرژي جذب كرده است پس از تراز پايين
Rرابطـة تراز بالاتر رفته است. با استفاده از 

L U
E ( )

n n
  2 2

1 و بـا   1

E/گذاري جاي eV 12   داريم: 09

/ /
L U

( )
n n

 2 2
1 112 09 13 6   

Lnگرا 1 وUn    فوق درست خواهد بود. رابطةقرار دهيم  3
روش دوم: با توجه به انرژي الكترون در ترازهاي انـرژي اتـم هيـدروژن    

E/يعنـــي eV1 13 E/و 6 eV2 3 E/و 4 eV3 1 تـــوان  مـــي 51
/دريافت اختلاف / /E eV  13 6 1 51 12 09 ولـت اسـت،    الكترون

Lnپس ترازها مربوط به 1 وUn    است. 3
  )129تا  127هاي  ، صفحهفيزيك دوازدهم( 

  صحيح است. 2گزينه  .49
nالف) نادرسـت، دومـين حالـت برانگيختـه مربـوط بـه        و انـرژي   3

/الكترون برابر eV13 6
  است. 9

  ب) درست
  ج) درست

ــدار  ــت، مقـــ /د) نادرســـ eV6 ــي 8 ــوان از  را نمـــ ــةتـــ رابطـــ
R

U L
E E ( )n n   1   به دست آورد. 1

  )129تا  127هاي  ، صفحهفيزيك دوازدهم( 

  صحيح است. 3گزينه  .50
A  وB    انـد پـس    دو عنصر با عدد اتمي يكسان و عـدد جرمـي متفـاوت

  هاي شيميايي يكسان دارند. ايزوتوپ هستند و ويژگي
كنـد و درون   تر از ابعاد هسـته اثـر مـي    اي در ابعاد كوچك نيروي هسته

  كنند. اي وارد مي هاي مجاور بر هم نيروي جاذبه هسته هسته نوكلئون
  )140، صفحة فيزيك دوازدهم( 

  صحيح است. 3گزينه  .51
اي بايد مجموع عددهاي جرمي و  با توجه به اينكه طرفين واكنش هسته
  اتمي ذرات و عناصر برابر باشند داريم:

A A    237 3 4 225   
Z Z     93 3 2 1 88   

  )145تا  142هاي  ، صفحهفيزيك دوازدهم( 
  صحيح است. 1گزينه  .52

e
hchf mc m c  

2 22   

/
/ /

e
h m mm .c


 


      

   

34
11 12

31 8
6 6 10 012 10 1 2 102 2 9 10 3 10

   

/ pm1 2   
اي است كه داراي جرم الكترون است ولي بـار   توجه كنيد پوزيترون ذره

خواهيم بر طبق  مثبت است و وقتي بلندترين طول موج فوتون را مي آن
hcEرابطة     جنبشـي  انرژي فوتون حداقل مقدار است. يعني انـرژي

  ايم. الكترون و پوزيترون ايجادشده را صفر فرض كرده
  )141، صفحة فيزيك دوازدهم(

  صحيح است. 1گزينه  .53
nنخورده) هاي باقيمانده (دست تعداد هسته

NN  0
2

   

tnعمرها در زمان واپاشي تعداد نيمه T
1
2

   

nهاي واپاشيده تعداد هسته n
NN N N N N ( )      0

0 0 0
11

2 2
   
t n N N N     0 0 64000   

  داريم: t2در زمان

n n( )    1 31 162000 64000 1 1322 2
   

n n     25
1 31 1 11 532 322 2

   

tn T minT T     2
2 1

1 1 2
2 2

150 1505 305   

  داريم: t1در زمان

n n n( )       1 3 1 1 148000 64000 1 14 42 2 2
   
n 1 2   

tn t min hT     1
1 1

1
2

2 30 60 1   

  )147و  146هاي  ، صفحهفيزيك دوازدهم(
  صحيح است. 3گزينه  .54

/
tn T  
1
2

70 3 520   

/n
n

N N NN N N     3 50 0 02 2
2

   

/
/ / / /

Nlog log logN     3 50 2 3 5 2 3 5 0 3 105 1   
N N Nlog NN N      0 0 0 20001 10 20010 10   

:  2000 200   هاي باقيمانده تعداد هسته 1800
  )147و  146هاي  ، صفحهفيزيك دوازدهم(
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  صحيح است.  1گزينه  .55
  فقط مورد (د) درست است.

  Uدر شكافت
235
U235با نوترون كند، هسته 92

  شود. شكافته مي  92
  Uدر شكافت

235
هاي ايجادشـده سـريع هسـتند و     با نوترون كند، نوترون 92

اي ادامه يابد بايد آنها را كند كنيم، بنابراين نياز به  براي آنكه واكنش زنجيره
  شود. كندكننده داريم كه از آب سنگين، آب سبك يا گرافيت استفاده مي

اي را احاطـه كـرده اسـت     آبي كه سوخت هسـته  PWRدر راكتورهاي 
اد بدون آنكه بخار شود، به دماهاي بالا رسـيده و ايـن آب   تحت فشار زي

به عنوان چشمه گرم آب ديگ بخار كه فشار بـالا و كمتـري از آب دور   
كند و بخار حاصل باعث چرخش توربين  سوخت دارد به بخار تبديل مي

  شود. و ايجاد الكتريسيته مي
  )153تا  148هاي  ، صفحهفيزيك دوازدهم(

  صحيح است. 4گزينه  .56
  كنيم: ) را حساب مي2گام اول: مقدار بار اوليه كره (

q qq q qq q q q C          2 231 2 2
1 2 2 2

213 32 2   
  كنيم: گام دوم: بار شارش يافته بين دو كره را حساب مي

q C   1
21 3 92   

q q q q C         1 1 1 1 9 21 12   
  كنيم: گام سوم: جريان الكتريكي متوسط را حساب مي

av
/

| q |I t
  

612 10
001   

av av /I A I mA       4 4 312 10 12 10 10 1 2    
  )47، صفحة فيزيك يازدهم(

  صحيح است. 4گزينه  .57

aV
| q | ne I tI nt t e
        

چون جريان الكتريكي تابع درجه اول زمان اسـت، جريـان متوسـط در    
معين برابر ميانگين جريان در ابتدا و انتهاي اين بازه است و يا  ةيك باز

  برابر جريان الكتريكي در وسط اين بازه است.
aV( ) aV( )I I I ( ) A      1 5 3 1 5 2 3 4 2   

/
n 

  


19
19

2 4 5 10
1 6 10

   

  )47 فحةص، فيزيك يازدهم( 
  صحيح است. 2گزينه  .58

  است. R1اند و معادل آنها با يكديگر موازي 20و 5دو مقاومت
R   1

20 5 420 5   
شود.  مي 12متوالي است و معادل آنها برابر 8با مقاومت R1مقاومت

  شود. مي R2موازي است و معادل آنها 6با مقاومتاين مقاومت 
R     2

12 6 12 6 412 6 18   

اند و معادل آنها با يكديگر موازي 9سه مقاومت 9 شـود.   مـي  33
  اند. ديگر متوالي شده 3و R2اين مقاومت با مقاومت

eqR     3 3 4 10   
  )74تا  70هاي  ، صفحهفيزيك يازدهم( 

  صحيح است. 2گزينه  .59
 R1آنهـا اند و مقاومت معادل  با يكديگر موازي 4و 12دو مقاومت

R  است:   1
12 4 312 4   

اند و مقاومت معادل  با يكديگر موازي 12و 10و 15سه مقاومت
  است. R2آنها

RR
         2

2
1 1 1 1 4 6 5 15 1 415 10 12 60 60 4   

eqR R R       1 2 2 3 4 2 9   

/
eq

I AR r
   

24 2 49 1   
I/جريان A 2 و  12و 4هاي موازي را به نسبت عكس مقاومت 4

 كنيم. تقسيم مي 12،10، 15نيز 

  
  داريم: N2و N1هاي در گره

  )74تا  70هاي  ، صفحهفيزيك يازدهم(   
  صحيح است. 3گزينه  .60

گذرد و دو  نهايت شود) از آن جريان نمي بسيار زياد (بي R1اگر مقاومت
Rمقاومت R , R R 3 ها به  اختلاف پتانسيلشوند و  متوالي مي 22

  شود. نسبت مقاومت بين آنها تقسيم مي
RV R

   1 3 3   
درست است. ولي براي  3گزينة شود كه  ها مشخص مي با توجه به گزينه

  تر داريم: درك دقيق

eq
R R R R R R R R R RR RR R R R R R

       

2 2
1 1 1 1

1 1 1

2 2 3 22   
R R (R R) R RV I R R R RR R R

    
1 1 1

1 21 113 2
   

R R RV R( R R) R R R
R

      
1 1

1
1 1

1
3 2 3 2 23

   

R V    1 10 0   

R V  1 1 3   
  )74تا  70هاي  ، صفحهفيزيك يازدهم( 

  صحيح است. 3گزينه  .61
چون با يك سيم بـدون مقاومـت بـه هـم      Dو  Cمطابق شكل دو نقطه 

  اند.  پتانسيل اند هم وصل شده

  
  شود. به شكل زير ساده مي Bو  Aو مدار بين دو نقطه 

  
  است. R1با يكديگر موازي و معادل آنها 5و 20دو مقاومت

R   1
20 5 420 5   
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موازي شده   10آنها با مقاومت مجموعةمتوالي و  6با R1مقاومت
  است و داريم:

R   2
10 52   

 R2با يكديگر موازي و مقاومت معادل آنها بـا  12و 4دو مقاومت
  متوالي است.

ABR    
4 12 5 84 12   

eqR    8 2 10   

eq
I AR r

   
24 210 2   

به نسبت عكس مقاومت آنهـا   12و 4هاي در مقاومت A2جريان
گـذرد برابـر   مـي  12شود. بنابراين جرياني كه از مقاومـت  تقسيم مي

A1
P  است. 2 R I ( ) W    2 2112 32   

  )74تا  70و  67هاي  ، صفحهفيزيك يازدهم( 
  صحيح است.  4گزينه  .62

انـد نصـف    در اين مدار كه موازي شـده  Cو  Bمقاومت معادل دو لامپ 
 Bو مقاومت معادل دو لامپ  Aاست و چون از لامپ  Aمقاومت لامپ 

گذرد اختلاف پتانسيل دو سر آنهـا بـه نسـبت     مي Iجريان يكسان  Cو 
  مقاومت آنها است.

A B C
V VV V V   2
3 3   

D E
VV V  2   

VPرابطةبنابراين بر طبق  R
2

  بيشينه است. Aتوان مصرفي در لامپ  

A
A max

V( )V V VP P WR R R R       
22 2 22

3 440 40 909   

V VP P ( ) ( )RR
®¨ ®¨     

2 2 2 90903 2 3 2
2

   

P W®¨   60 45 105   
 
  

  )74تا  70و  67هاي  ، صفحهفيزيك يازدهم( 
  صحيح است.  2گزينه  .63

  همان توان خروجي باتري است. Rتوان مصرفي در مقاومت 
P I rI   2   

  
r ( )r

      6 6 1   

maxP ( )r r
     

2 2
18 24 4   

  ) خواهيم داشت:2) و (1( رابطةاز دو 
r r rr     
23618 18 9 24   

r V    6 6 2 12   
  )69، صفحة فيزيك يازدهم( 

  صحيح است. 3گزينه  .64
در حالت اول داريم:

  
R rI IR r r
   1 1 2   

R rRV VR r
   1 1 2   

R  در حالت دوم داريم: I Vr
    0

2 2 0   
  توان نوشت: ميبنابراين 

I r r r
     2 2   

V      0 2 2   
  )65تا  61هاي  ، صفحهفيزيك يازدهم( 

  صحيح است.  1گزينه  .65
Rرابطةاز  R ( )  2 1   كنيم. استفاده مي 1

R
R  2

1
1   

/
R
R

   32
1

1 10 200 1 2   
  )54و  53هاي  ، صفحهفيزيك يازدهم(

  صحيح است. 1گزينه  .66
شود كه هـر   كنيم، ملاحظه مي تري از مدار رسم مي گام اول: شكل ساده
  سه مقاومت موازيند.

  
يابـد.  گام دوم: با افزايش مقاومت رئوستا، مقاومت معـادل افـزايش مـي   

eq(R )   
رابطةگام سوم: از 

eq
I R r

    بـا افـزايشeqR  گيـريم   ، نتيجـه مـي

  شود. جريان كل مدار كم مي
Vرابطةگام چهارم: از  IrÁoUIM     با كاهشI   گيـريم   نتيجـه مـيV 

  يابد. سنج است) افزايش مي باتري (كه در اينجا همان مقدار ولت
شـود و   نيز زياد مي R3ت ولتاژبا باتري موازي اس R3گام پنجم: چون

Vرابطةاز  I R3 3 (كه همان  R3توان دريافت جريان گذرنده از ، مي3
  شود. دهد) نيز زياد مي جرياني است كه آمپرسنج نشان مي

  )78تا  61هاي  ، صفحهفيزيك يازدهم( 
  است.صحيح  3گزينه  .67

، مقاومـت Bو  A نقطـة مقاومت معادل بـين دو   محاسبةگام اول: براي 
R8 گيريم و داريم: را در نظر نمي  

,(R R ) R RIM Â²H¼T¶  3 2 2 3 2    

, , ,
R R(R R ) R RRIM ÁpH¼¶   2 3 4 2 3 4

2 2
3 3       

, , , , , , ,
R R

R R R R , R R
R R


    


2 3 4 6 2 3 4 6 5

5
2 5 3 5
3 3 5 8

3
                 

AB ABR R R R R       5 21 212 16 428 8 8   
  )77تا  70 هاي ، صفحهفيزيك يازدهم( 

  صحيح است. 3گزينه  .68
mPتوان مولد يعني بيشينةگام اول:  r


2

گيـريم و چـون    را در نظر مي 4

Vدر نمودار I به ازايI r
 گيريم: شود نتيجه مي ولتاژ مولد صفر مي  

r V , r

r

       


2
254 10 1

10
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P رابطةگام دوم: اكنون از  I R R
(R r)

 


22
كنـيم و   استفاده مي 2

Rبه ازاي  4 گذاري مقـادير  و جاي  وr     تـوان خروجـي مولـد را
  كنيم: حساب مي

P P W
( )

  


2
2

10 4 16
4 1

   

  )70تا  67هاي  ، صفحهفيزيك يازدهم( 
  صحيح است. 1گزينه  .69

رابطةها در هر شكل از  توان مصرفي كل مقاومت محاسبةگام اول: براي 
eq

eq

R
P

(R r)






2

  كنيم: استفاده مي 2

eq
RR

R( )
P PR R( R)

     


2
2

2 1 12
2 2

9
2

  )1شكل ( 

  شود و برابر است با: مي P1در اين حالت توان مصرفي هر مقاومت نصف

RP R


2
1 9   

eqR R RP R( R R)
     



2 23
2 2

3 3
163

  )2شكل ( 

1در اين حالت نيز توان مصرفي هر مقاومت
شـود و برابـر    مي P2برابر 3

است با:
  RP R


2

2 16   
) را 2شـكل (  ) به1گام دوم: نسبت توان مصرفي هر مقاومت در شكل (

  كنيم: حساب مي

R

R

P R
P

R


 



2
1

22
9 16

9
16

   

  )77تا  67هاي  ، صفحهفيزيك يازدهم( 
  صحيح است. 2گزينه  .70

انـد و  متـوالي  R3و R2كنـيم.  تر مي گام اول: مدار را يك مرحله ساده
R4 وR5 اند. نيز متوالي  

R4,اگر جريان گذرنده از در نظر بگيـريم بنـا بـر قـانون تقسـيم       Iرا   5
R2,هاي موازي جريان در مقاومت R4,با 3   :توان نوشت مي 5

  
, ,

,
, , ,

I R I I II R I    4 5 2 3
2 3

2 3 4 5 2 3
5 9
9 5

    
  

      
   

  كنيم: را حساب مي R1گذرنده ازگام دوم: جريان 

, ,I I I I I   1 2 3 4 5
9
5       

I I1
14
5   

Pتـوان مصـرفي مقاومـت يعنـي     رابطـة گام سـوم: از   RI اسـتفاده   2
مشـخص كـرده و بيشـترين     Iكنيم و توان هر مقاومت را بر حسـب   مي

  كنيم: توان مصرفي را تعيين مي
P ( ) I I P I   2 2 2 2
1 3

14 196 8135 25 25   

P I  2
5

255 81   
  هاي ديگر است. بيشتر از مقاومت R3بنابراين توان مصرفي

  )77تا  67هاي  ، صفحهفيزيك يازدهم( 

 شيمي
  صحيح است. 2گزينه  .71

پنبه سلولز است كه خود سلولز شامل زنجيرهاي بسيار بلندي  ةالياف سازند
  هاي گلوكز تشكيل شده است. است كه از اتصال شمار بسياري از مولكول

  )100تا  98هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 2گزينه  .72

  اند.  هاي دوم و چهارم درست عبارت
  هاي نادرست: بررسي عبارت

  است. SO3اكسيد به صورت د تريعبارت اول: فرمول مولكولي گوگر
تنها نشاسـته  » تفلون، نشاسته، نايلون و انسولين«عبارت سوم: در ميان 
  هاي طبيعي هستند. مولكول و انسولين جزو درشت

  )102تا  100هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 3گزينه  .73

پيونـد   n4ايشـوند كـه تفلـون دار    ظروف نچسب از تفلـون تهيـه مـي   
  باشد و فاقد اتم هيدروژن است. اشتراكي (كربن ـ فلوئور) مي

  ها: بررسي ساير گزينه
  شود. شده در شكل زير، بافندگي گفته مي ) به فرايند انجام1

³Ii ¾â anIQ gº   
2 (  

( )
( ) ( )

   
2 12 100 862 12 4 1 % درصد جرمي كربن در اتن(C H )2 4   

( )
( ) ( )

   
4 19 100 764 19 2 12 % درصد جرمي فلوئور در تترافلوئورواتن(C H )2 4   

C)) تفاوت جرم مولي سيانواتن4 H N)3 C)با پروپن 3 H )3  11برابـر   6
  گرم بر مول است.

  )105تا  103، 99هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 2گزينه  .74

واحـد   10اتم كربن وجود دارد كه اين مقـدار   D ،28در ساختار ويتامين 
هـاي   هاي هيدروژن در سه عضو نخسـت الكـل   بيشتر از مجموع تعداد اتم

CH)عاملي (متانول يك O)4اتانول ،(C H O)2 C)و پروپـانول  6 H O)3 8 (
  است.

  )112و  111هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 3گزينه  .75

C)سيانواتن جرم مولي پلي H N)3   گرم بر مول است و داريم: 53، 3

/
g n mol? atom H kg kg n g  100026 5 1 53

oμÃ±Q ½kº¼{nHo§U keH»oμÃ±Q oμÃ±Q oμÃ±Q
              

/
/

atom HmolH atom Hmol mol H½kº¼{nHo§U keH»
   

23
266 02 103 9 03 101 1

 
     

  روش دوم (تناسب):

AN  
´UH jHk÷U³o¬

KÄoò Â²¼¶ ³o] jHk÷U KÄoò   

/
/

/

x x atom Hn n


       

3
26

23
26 5 10 9 03 1053 1 3 6 02 10

   

  )105تا  103هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 2گزينه  .76

  اند.  هاي دوم، چهارم و پنجم درست عبارت
  هاي نادرست: بررسي عبارت

هاي سيرنشده، تمـايلي بـه    عبارت اول: پليمرهاي حاصل از هيدروكربن
  شوند. ميانجام واكنش ندارند و اين مواد در طبيعت تجزيه ن
اقتصـادي دارد   صرفةعبارت سوم: هرچند استفاده از پليمرهاي ماندگار 

پايدار، استفاده از اين پليمرها الگوي مصـرف مطلـوبي    توسعةاما از نظر 
  كنند. نيست، زيرا ماندگاري در طبيعت داشته و مشكلاتي را ايجاد مي

  )119تا  116هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
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  صحيح است. 3گزينه  .77
  آميد داده شده به صورت زير است: كنش آبكافت پليوا

  
  واكنش موازنه شده به صورت زير است: معادلة

( C H O N ) nH O nC H O nC H N    16 16 2 2 2 8 6 4 8 14 22    
mol?g g ng

kÃ¶A ïÂ±QkÃwHïÁj (ÁoÊº nHk£¶) kÃ¶A ïÂ±Q kÃ¶A ïÂ±Q 
11072 268
         

gn mol gmol mol  138 5521 1
¸Ã¶A ïÁjkÃ¶A ïÁj  ¸Ã¶A ïÁjkÃ¶A ïÂ±Q ¸Ã¶A ïÁj
   

      

/( R)     220 8100 100 40552
Â±μø nHk£¶% ÁkÅnj ½jpIM %ÁoÊº nHk£¶    

  روش دوم (تناسب):
R R

n
 

   

1072100 100
1 268

kÃ¶A ïÂ±Q ³o] ¸Ã¶A ïÁj ³o]
KÄoò Â²¼¶ ³o] KÄoò Â²¼¶ ³o]   

/ Rn  
220 8 40138 %   

  )117تا  114هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 3گزينه  .78

Cاسيد به صـورت  فرمول مولكولي دي H O8 6  8باشـد كـه داراي    مـي  4
  جفت الكترون ناپيوندي است.
( ) ( ) ( )C H O      8 6 4
8 4 6 1 4 2 46

2 2nj Â¨HoT{H ÁIÀkº¼ÃQ jHk÷U    
 23   

/  23 2 8758
Â¨HoT{H ÁIÀkº¼ÃQ nIμ{

Ákº¼ÃQIº ÁIÀï·»oT§²H Sÿ] nIμ{   
  ها: بررسي ساير گزينه

) در ساختار كولار به علت وجود گـروه آميـدي  1

 

و  

H  متصل بهN      امكان تشـكيل پيونـد هيـدروژني وجـود دارد. متـانول ،
)داراي گروه هيدروكسيل OH)  است و همانند كولار و برخلاف اتيل
تواند پيوند هيدروژني تشكيل دهد. دقت كنيـد   استات (نوعي استر) مي

  وجود ندارد. Nيا  F  ،Oمتصل به  Hكه در ساختار استرها 
  شود. آميد ساختگي است و در طبيعت يافت نمي ) كولار يك پلي2
  زير است:) ساختار پليمر حاصل از مونومرهاي داده شده به صورت 4

  )117تا  114هاي  (شيمي يازدهم، صفحه  
  صحيح است. 1گزينه  .79

nرابطةجرم مولي استرهاي سيرشده از  14 : nآيـد. (  به دست مـي  32
  هاي كربن موجود در استر) تعداد اتم

g mol?g g g g  50 192 100 46
}²Ii Ï¼ºIU H Ï¼ºIU HoTwH }²IiIº Ï¼ºIU H }²IiIº Ï¼ºIU H Ï¼ºIU H
        

   
mol ( n ) g g nmol mol

    1 14 32 158 91 1
oTwH oTwH oTwHÏ¼ºIU H oTwH

            
سازنده استر مورد نظر اتانول است، اسيد سـازنده  با توجه به اينكه الكل 

  آن هپتانوييك اسيد اسيد خواهد بود.
 :هاي هيدروژن تعداد اتم 14 C H O 7 14   هپتانوييك اسيد 2

  روش دوم (تناسب):
P

( n )
 

      

5092100 100 158
1 46 1 14 32

³o¬ ³o¬
KÄoò Â²¼¶ ³o] KÄoò Â²¼¶ ³o]   

n  9   
  )108و  107هاي  صفحه(شيمي يازدهم، 

  صحيح است. 1گزينه  .80
تـوان ايـن    براي رهايي از اثر نامطلوب پليمرهاي ماندگار در طبيعت مي

پذير را بـا پليمرهـاي    تخريب پليمرها را بازيافت كرد يا پليمرهاي زيست
  نفتي جايگزين نمود. پايةساختگي با 

  )119و  118هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 4گزينه  .81

  اند. هاي اول، دوم و پنجم درست عبارت
  هاي نادرست: بررسي عبارت

عبارت سوم: بـا افـزايش طـول زنجيـر هيـدروكربني در كربوكسـيليك       
پـذيري آنهـا در آب كـاهش و     اسيدها، قطبيت مولكول هماننـد انحـلال  

  يابد. پذيري در چربي افزايش مي انحلال
 ةتين عضـو خـانواد  عبارت چهارم: فورميك اسيد (متانوييك اسيد) نخس

شـود،   عاملي است كه بر اثر گزش مورچـه وارد بـدن مـي    اسيدهاي يك
  شود. بنابراين در طبيعت نيز يافت مي

  )111تا  109هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 4گزينه  .82

  تنها عبارت چهارم نادرست است. 
  ها: بررسي عبارت

تيك اسـيد) بـراي   لاكتيك اسيد (پليمر حاصل از لاك عبارت اول: از پلي
  شود. توليد انواع ظروف پلاستيكي يكبار مصرف استفاده مي

  عبارت دوم:

  
اتم اكسيژن وجود دارد كه هـر   3عبارت سوم: در ساختار لاكتيك اسيد 

  جفت الكترون ناپيوندي است. 2اتم اكسيژن داراي 
جفت الكترون ناپيوندي وجود دارد  6بنابراين در ساختار لاكتيك اسيد 

C)هاي كربن موجود در گلوكز ين تعداد با شمار اتمكه ا H O )6 12 برابر  6
  است.

هاي كشاورزي  عبارت چهارم: لاكتيك اسيد مونومري است كه از فراورده
آيـد و در اثـر پليمـري شـدن در      همچنين ذرت و نيشكر به دست مـي 

  شود. لاكتيك اسيد تبديل مي شرايط مناسب به پلي
  )119هم، صفحة (شيمي يازد

  صحيح است. 1گزينه  .83
شـود   آ) درست، در هر سه واكنش عنصـر آزادي مصـرف يـا توليـد مـي     

باشند و هـر سـه واكـنش گرمـاده      بنابراين از نوع اكسايش ـ كاهش مي 
  هستند.

ها  دهنده ب) نادرست، كاتاليزگر سطح انرژي سد انرژي نسبت به واكنش
  د.ده ها را به يك مقدار كاهش مي و فراورده

سازي واكنش فسفر سفيد با اكسيژن كم بوده و  پ) درست، انرژي فعال
  شود. در دماي اتاق تأمين مي

(هـا) در آن   دهنـده(ها) و فـراورده   ت) نادرست، تفاوت پايداري واكـنش 
  بيشتر است.

  )101تا  99هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه
  صحيح است. 1گزينه  .84

 H2بـا  Cl2بسيار بيشتر از سـرعت واكـنش   H2با F2سرعت واكنش
و سرعت واكـنش   aEواكنش آن كمتر است. بين aEباشد بنابراين مي

  وارونه وجود دارد. رابطة
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  ت:هاي درس بررسي عبارت
دهد. در  واكنش مي H2(دماي اتاق) با گاز C25) گاز كلر در دماي2

  شود. سازي واكنش تأمين نمي انرژي فعال C5دماي
  جامد باشد، واكنش گرماگير است. X2،I2) اين واكنش گرماده است. اگر3
  ها با گاز هيدروژن: ) در شرايط يكسان سرعت واكنش هالوژن4

F Cl Br I  2 2 2 2   
  )98و  97هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .85
 وaE     رفت اين واكـنش بـه ترتيـب برابـر30  كيلـوژول   120و
  باشند. مي

aE
H  

120 430   
  )100و  98هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .86

/
g CO?g CO mol CO g COmol CO  2812 5 3501

        
)CO  توليدشده توسطa (خودرو/ g CO 10 006 6   

aخودرو  350 586    
  )101دوازدهم، صفحة (شيمي 

  صحيح است. 2گزينه  .87
x  آ) نادرست، y

y yC H (x )O xCO H O   2 2 24 2   
هاي فلـزي از جـنس فلزهـاي پلاتـين، پـالاديم و       ب) درست، اين توده

  باشند. روديم مي
  پ) درست.

NH)ت) درست، آمونياك   شود. باز آرنيوس محسوب مي 3(
NO (g) NO (g) NH (g) N (g) H O(g)   2 3 2 21 1 2 2 3     

ــال  ــرژي فع ــت، ان ــوختن   ث) نادرس ــنش س ــازي واك ــرژي  COس از ان
  كمتر است. NO تجزيةسازي  فعال

  )102تا  100هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه
  صحيح است. 3گزينه  .88

كاهش حجم ظرف تعادل در دماي ثابت (افزايش فشار) تأثيري بر ثابت 
  باشد. تعادل ندارد. تنها عامل مؤثر بر ثابت تعادل دما مي

  هاي درست: عبارتبررسي 
جا  ) زيرا اين تعادل گرماگير است و تعادل در جهت مصرف گرما جابه2

  دهد. هاي گرماگير را افزايش مي شده است. افزايش دما، ثابت تعادل
نظـر   ) از نوشتن مواد جامد يا مايع خالص در عبارت ثابت تعادل صرف4

  كنيم. مي
  )105تا  103هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .89
بـه ترتيـب    B2و A2هـاي اوليـه   با توجه به حجم ظرف تعادل، غلظت

  باشد. مول بر ليتر مي 7و  3برابر 
A (g) B (g) AB (g)

x x x



  

2 2 33 2
3 7 0

3 2
1 1 4

¾Ã²»H SÊ±ü
SÊ±ü oÃÃûU

Â²jI÷U SÊ±ü



   

x x   0 2 4 2   
[AB ]K

[A ][B ]
  



2 23
3 3

2 2

4 16
1 1

   

  )105و  104هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه
  صحيح است. 4گزينه  .90

هاي تعادلي اين سه گاز در نمـودار آمـده اسـت     با توجه به اينكه غلظت
)حجم ظرف تعادل L)10 شود! در محاسبات دخالت داده نمي  

A  وC دهنده و  واكنشB       فـراورده اسـت. از روي غلظـت تعـادلي آنهـا
  توان نوشت: مي

A(g) C(g) B(g) 4 2   
/ /

/ / /

( )[B]K K
[A][C] ( )     

 

22
3

4 4 4
0 2 004 10

01 0 4 0 4 10 
   

  )105و  104هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه
  صحيح است. 2گزينه  .91

كننـده در تعـادل ثابـت     هـاي شـركت   هـاي گونـه   آ) هر چند شمار مول
هـا   ماند، اما به دليل كاهش حجـم ظـرف تعـادل غلظـت ايـن گونـه       مي

  يابد. افزايش مي
Nدر تعـادل گـازي  ب) با افزايش فشار  (g) H (g) NH (g)2 2 33 2 

يابد و نمودار مربوط به آن بـه صـورت    درصد مولي آمونياك افزايش مي
  باشد. منحني و صعودي مي

  كنند. پ) براي اين منظور آمونياك مايع را به طور مستقيم به خاك تزريق مي
  )107و  106، 103هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .92
شود. (از اتن، اتـانول و   يك اسيد به طور غيرمستقيم از اتن تهيه مياست

  كنند) از اتانول استيك اسيد تهيه مي
  )115و  114هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .93
C)، اتــيلن گليكــولPET ةآ) درســت، مونومرهــاي ســازند H O )2 6 و  2

C)ترفتاليك اسيد H O )8 6   باشند. مي 4
  

HO CH CH OH  2 2   
  ب) درست

C H O x x      2 6 2 2 6 4 0 2 2   
  باشد. مي 2در اغلب تركيبات برابر Oعدد اكسايش 

Cباشد. مي 18پ) درست، در هر دو يكسان و برابر  H8 Cو 10 H6 12   
نيـز زيـاد بـوده و بـه آسـاني در طبيعـت        PETت) نادرست، ماندگاري 

  شود. تجزيه نمي
  ها كم است. ث) نادرست، چگالي پلاستيك

  )118تا  116هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه
  صحيح است. 4گزينه  .94

  
  هاي درست: بررسي عبارت

  مشابه است: N2و COاست. ساختار لوويس گاز  COگاز  x) گاز 2
  

CH) متانول تركيبي با فرمول3 OH3ي است و افزون  ، مايع، بيرنگ و سم
  توان آن را از چوب نيز تهيه كرد. مي 4 گزينةبر واكنش موجود در 

  )121و  120هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه
  صحيح است. 2گزينه  .95

  شود. از نوع اكسايش ـ كاهش محسوب نميواكنش استري شدن 
  هاي درست: بررسي عبارت

هـا در   دان ) اكسايش پارازايلن به ترفتاليك اسيد دشوار است و شـيمي 1
تر براي انجام اين واكنش با بازده بـالا هسـتند.    پي يافتن شرايطي آسان

هـاي فـراوان دريافتنـد كـه اسـتفاده از اكسـيژن هـوا و         آنها با پـژوهش 
  تواند راهگشا باشد. گرهاي مناسب ميكاتاليز

  اند. ) كربوكسيليك اسيدها همگي اسيدهايي ضعيف3
C)) با توجه به فرمول مولكولي بنزن4 H )6 C)و پارازيلن 6 H )8 تفـاوت   10

C)جرم مولي آنها برابر جرم مولي اتن H : g.mol ) 1
2 4   باشد. مي 28

  )118تا  116هاي  وازدهم، صفحه(شيمي د
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